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Maakuntahallitus § 80 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 80

Kainuun liiton hallintosäännön 6 §:n mukaan kokouskutsu lä he te-
tään sähköisesti tai kirjallisesti jäsenille ja muille, joilla on läs nä-
olo-oi keus tai -velvollisuus kokouksessa, vähintään neljä päivää en-
nen kokousta.

Esityslista, johon sisältyy selostus käsiteltävistä asioista sekä pää-
tös eh do tus, lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun yh-
tey des sä.

Tämä esityslista on postitettu 16.6.2015.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 6/2015 5

Maakuntahallitus § 81 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 81

Kainuun liiton hallintosäännön 18 §:n mukaan pöytäkirjan
allekirjoittaa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirja
tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.2.2013 kokouksessaan periaatteet,
että pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla
aakkosjärjestyksessä.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Raija Hekkala ja
Anneli Kinnunen.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 82 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 82

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsausten tarkoituksena on arvioida
Kai nuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
en na koi ta vis sa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tu le vis sa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

Maakuntahallituksen kesäkuun 2015 kokouksen ajan koh tais kat sauk-
ses sa tarkastellaan Kainuun edunajamistehtäviin ja Kainuun alue ke-
hi tyk seen liittyviä asioita. Kohdassa Kokeileva Kainuu käsitellään
Kai nuun tavoitteita hallitusohjelmaan kirjattuihin kokeiluhankkeisiin
osal lis tu mi sen osalta. Muut ajankohtaiset edunajamiskysymykset
kä si tel lään tässä kohdassa.

1) Kainuun edunajamishankkeet / liikennepolitiikka
Sipilän hallituksen hallitusohjelmassa on liikennepolitiikan osalta
mer kit tä viä linjamuutoksia, joiden vaikutus konkretisoituu hallituksen
lii ken ne po li tiik kaa koskevassa toimenpideohjelmassa. Kainuun lii-
ken ne- ja infrahankkeiden edistämiseksi on oman edunvalvonnan li-
säk si tehty yhteistyötä useiden sidosryhmien kanssa erityisesti Itä- ja
Poh jois-Suo men neuvottelukuntien sekä hanketasolla Oulu Kainuu
Ter van tie ry:n ja Viitostie ry:n kanssa.

Kainuun, Keski-Pohjanmaan ja Pohjois-Pohjanmaan maakuntien
kes ken on laadittu yhteinen KAKEPOLI-liikennestrategia. Kolmen
maa kun nan alueelle on laadittu maakuntien yhteinen lii ken ne stra te-
gia, jonka aikatähtäin on 20 vuotta. KAKEPOLI-yhteistyöosapuolet
ovat sitoutuneet aiesopimuksella edistämään ja tukemaan yhteisinä
kär ki hank kei na esitettyjä väylähankkeita.  Kriittisimmät ja kii reel li sim-
mät toimenpiteet on nostettu yhteisiksi kärkihankkeiksi ja mer kit tä-
vim mät hankkeet on yhdessä priorisoitu:

1. Seinäjoki–Oulu rataosuus
2. VT 4 Oulu–Kemi kehittäminen
3. Meriväylien syventäminen Oulun ja Kokkolan satamat
4. Maakuntakeskusten välisten tieyhteyksien kehittäminen: VT 8 Ou-
lu–Kok ko la–Vaa sa ja VT 22 Oulu–Kajaani (liikennepoliittisessa se-
lon teos sa 45 milj. €)
5. Ylivieska–Vartius ratayhteyden liikennöintiedellytysten pa ran ta mi-
nen (liikennepoliittisessa selonteossa 90 milj. €)
6. VT 4 Oulu–Jyväskylä kehittäminen

Edellä esitetty priorisointi oli hyvin huomioitu edellisen lii ken ne po liit ti-
sen selonteon hankelistassa hallituskaudelle 2012-2015.  Vuoden
2015 valtion budjettiesityksen valmistelun yhteydessä Kainuuseen
koh dis tu neet hankkeet olivat suurimmat leikkausten kohteena olleet
hank keet. Ylivieska-Iisalmi-Kontiomäki –radan parannushanke siir-
ret tiin aloitettavaksi myöhemmin ja VT22 –hanke karsittiin vain 15
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Maakuntahallitus § 82 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

milj. €:n hankkeeksi, joka kohdistui Oulun alueelle.

Maakuntajohtaja esittelee asiasta vireillä olevaa valmistelua ja ti lan-
tees ta käydään keskustelu. Asiaan liittyvänä taustatietona on eril lis-
lii te, johon on koottu Oulu Kainuu Tervan tie ry:n 9.6.2015 esitys
(VT22) sekä muistio valtion vuoden 2015 budjetin kirjauksista kos-
kien KA KE PO LI-hank kei ta. Kainuun liitto on antanut edellisen lau-
sun ton sa val tio va rain mi nis te riön liikennejaostolle 2.10.2014.

Erillisliite nro: 1

Esitys: Maakuntahallitus käy asiasta keskustelun ja päättää jat ko toi-
men pi teis tä, joita voivat olla:

 Kainuun liiton oman kirjallisen kannanoton antaminen käydyn
kes kus te lun pohjalta

 sovitaan yhteistyöstä ja yhteisistä kannanotoista muiden ta ho-
jen kanssa

 sisällytetään Kainuun maakuntaohjelman toi meen pa no suun ni-
tel maan (TOPSU) valtion budjettirahoituksen tai muiden toi-
men pi tei den kannalta ajankohtaiset hankkeet.

 muut mahdolliset toimenpiteet

2) Luonnonvarakeskuksen organisointi/kenttäasemaverkostoselvitys
Maa- ja metsätalousministeriö ja opetus- ja kulttuuriministeriö ovat
teet tä neet KOTUMO-prosessin puitteissa selvityksen yliopistojen
kent tä ase mien ja Luonnonvarakeskuksen (Luke) toimipisteverkkojen
ke hit tä mi sek si. Korkeakoulujen ja Luonnonvarakeskuksen kent tä-
ase ma ver kos to ja koskeva selvitys (Hankoniemeltä Utsjoelle)  on jul-
kais tu 11.6.2015 verkko-osoitteessa.
http://www.okm.fi/OPM/Julkaisut/2015/kenttaasemaverkosto.html?la
ng=fi

Selvityksen on laatinut Kajaanin ammattikorkeakoulun rehtori Turo
Kil pe läi nen. Selvityksessä on toimenpide-esityksiä yliopistojen ja
Luon non va ra kes kuk sen (Luke) toimipisteverkkojen yhteisestä ke hit-
tä mi ses tä julkisten tutkimuspanosten käytön kustannustehokkuuden
ja tutkimuksen laadun parantamiseksi kiristyvässä taloudellisessa
toi min ta ym pä ris tös sä. Selvitystyö perustuu alue-, ala- ja or ga ni saa-
tio pe rus tai seen nykytilakuvaukseen, johon on sisällytetty alueiden
älyk kään erikoistumisen strategiat, korkeakoulujen strategiat ja Lu-
ken strategiset osaamisalueet. Nopealla aikataululla toteutettuun
sel vi tyk seen viiteen alueelliseen tapaamiseen on osallistunut sekä
Lu ken että korkeakoulujen edustajia. Tämän lisäksi kuu le mis ti lai suu-
des sa on tavattu maakuntien edustajat ja luonnontieteellisten tie de-
kun tien dekaanit. Nopeasta aikataulusta ja näkökulmasta johtuen
sel vi tyk sen sisällön yksityiskohdissa mm. Kainuun tilanteesta on ha-
vait ta vis sa puutteita ja tulkinnanvaraisuuksia.

Selvityksen ansio on sen luomassa kokonaiskuvassa alueilla ts. yli-

http://www.okm.fi/OPM/Julkaisut/2015/kenttaasemaverkosto.html?lang=fi
http://www.okm.fi/OPM/Julkaisut/2015/kenttaasemaverkosto.html?lang=fi
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Maakuntahallitus § 82 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

opis to- ja korkeakoulukampusten ulkopuolella tapahtuvasta luon non-
va roi hin liittyvästä tutkimustoiminnasta. Selvityksessä tehdun ny ky ti-
la ku van perusteella em. toimipisteverkko on tänä päivänä pirs ta lei-
nen. Kenttäasemien verkostoa tulisi selvityksen ehdotuksen mukaan
ke hit tää kokonaisuutena. Nykyisen toimipisteverkon tulevaisuuden
haas taa toimintaympäristön muutos. Kansainvälinen verkottuminen
ja infrastruktuurikehitys edellyttävät myös vahvaa kansallista ver kot-
tu mis ta ja vahvoja yksittäisiä toimijoita.

Maakuntajohtaja esittelee laajemmin Luonnonvarakeskuksen käyn-
nis tä mis pro ses sia ja tulevaa toimipisteverkkoa koskevaa päätöksen
te koa. Kainuu liiton omissa kannanotoissa ja Pohjois-Suomen stra-
te gias sa on pidetty välttämättömänä, että Kainuuseen muo dos te-
taan LuKen strateginen toimipaikka, jonka keskuspaikka on Sot ka-
mo.

Esitys: Maakuntahallitus keskustelee Luonnonvarakeskuksen Kai-
nuun strategista toimipaikkaa koskevasta edunajamisesta. Yhtenä
toi men pi tee nä Kainuun liitto tulee kutsumaan yliopistokeskuksen,
am mat ti kor kea kou lun, CEMIS:n ja kaikkien LuKen Kainuun yk si köi-
den (Sotkamo, Paltamo, Puolanka) sekä SYKE:n Kuhmon tut ki mus-
ase man edustajat sekä ao. sijaintikuntien edustajat yhteen tämän
asian osalta.

3) Barentsin alueneuvoston pj-kauden ohjelman valmistelu
Maakuntajohtaja esittelee valmisteilla olevaa Barentsin alue neu vos-
ton vuosien 2016- 2017 puheenjohtajakauden ohjelman suun ta vii vo-
ja. Maakuntahallitus käy alustuksen pohjalta evästyskeskustelun
asias ta. Ohjelmaesitys käsitellään maakuntahallituksen ko kouk ses-
sa elokuussa.

4) Talvivaaran tilanne
Elinkeinoministeri Olli Rehn vieraili Kainuussa ja Talvivaaran kai vok-
sel la 15.6.2015. Hän kuuli eri sidosryhmätilaisuuksissa alueen kun-
tien, Kainuun liiton sekä eri intressiryhmien näkemyksiä. Ministerin
kes kei nen viesti oli että Talvivaaran jatkoa koskevat päätökset py ri-
tään tekemään mahdollisimman pian.

Maakuntahallitus arvioi em. päätöksentekoon liittyvää tilannetta ja
tar vet ta uusiin toimenpiteisiin tai kannanottoihin asiassa.

5) Valtionavustuksen myöntäminen maakuntien liitoille Suomi 100
-hank kees ta
Ennakkotietona merkitään tiedoksi: Suomi 100 –juhlavuoden alu eel-
li sia ja paikallisia järjestelyjä tukemaan tarkoitetun määrärahan
suun taa mi ses ta on tehty periaatelinjaukset. Yksityiskohtainen oh-
jeis tus ei ole vielä valmistunut. Voimme Kainuun liitossa varautua
pää tök seen, jonka mukaan ”maakuntien liitoille kohdennettavaksi tu-
lee koordinaatio-, valmistelu- ja täytäntöönpanotoimista aiheutuviin
palk kaus kus tan nuk siin sekä juhlavuoden alueellisten hankkeiden ra-
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Maakuntahallitus § 82 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

hoit ta mi seen tarkoitettua valtionavustusta”. Rahoituksen haku ja
pää tök set tapahtunevat syys-lokakuussa. Avustuksen myöntämisen
eh to na on maakunnan liiton osallistuminen hankkeen rahoitukseen
50 %:n osuudella. Maakunnittain avustuksen määrä voisi vaihdella
30000 – 90000 euroon.

6) Visit Finland Kainuun maakuntavierailu
Huhtikuussa maakuntajohtajat olivat Visit Finlandin (ent. MEK) kut-
su ma na koolla infotilaisuudessa, jossa kerrottiin Suomen val ta kun-
nal li ses ta matkailun edistämisestä osana Team Finland –toimintaa.
Vi sit Finland esitti tekevänsä kaikki maakunnat kattavan kierroksen
omien hankkeittensa esittelemiseksi ja yhteistyösuhteiden vah vis ta-
mi sek si. Kainuu oli maakuntakierroksen ensimmäinen kohde. Ohei-
ses sa linkissä olevassa uusimmassa Matkailusilmä-lehdessä on
myös käsitelty matkailun merkitystä eri maakunnille:
http://www.visitfinland.fi/tama-on-visit-finland/matkailusilma/

Kainuun tilaisuuden 8.6.2015 muistiosta voidaan poimia seuraavia
asioi ta: Media- ja julkisten suhteiden johtaja Jari Ahjoharju kertoi Vi-
sit Finlandin toiminnasta. Hän mainitsi mm. että matkailun ke hit tä mi-
seen tarvitaan isoja hankkeita, joihin resurssit painotetaan. Toinen
tär keä asia matkailun kehittämisessä on yhteistyön lisääminen yli
maa kun ta ra jo jen ja kolmas, että myynnin ja markkinoinnin tulee olla
ko ko ajan vahvasti mukana työssä.

Kehityspäällikkö Terhi Hook esitteli Visit Finlandin kärkihankkeet, joi-
ta on viisi: Finrelax, Stopover Finland, Outdoors Finland, Culture Fin-
land ja Merellinen saaristo kansainvälisesti tunnetuksi. Kainuun toi-
mi joi ta on ollut mukana Outdoors Finland ja Culture Finland hank-
keis sa. Terhi Hook toi esille harkittavaksi, että Kainuussa toimisi pai-
kal li nen koordinaattori Visit Finlandin suuntaan. Koordinaattori sel-
keyt täi si yhteydenpitoa kumpaankin suuntaan Kainuun mat kai lu toi-
mi joi den sekä Visit Finlandin mahdollisesti useamman kär ki hank-
keen välillä.

Yhteenvetona todettiin, että yhteistyö Visit Finlandin ja Kainuun toi-
mi joi den kesken on tärkeää ja sitä halutaan vahvistaa. Kainuun mat-
kai lul la voi olla liittymäkohtia sekä Visit Finlandin perustoimintaan et-
tä useampaan kärkihankkeeseen. Sovittiin, että vuoropuhelua jat ke-
taan Kainuussa mahdollisuuksista, joita Visit Finland voisi tarjota
Kai nuul le ja Kainuu Visit Finlandille.

Esitys: Merkitään asia tiedoksi.

7) BioKos-hankkeen loppurahoitus
Pohjois-Pohjanmaan liitto on maksanut 7.5.2015 Kainuun liitolle
hank keen viimeisen maksuerän 187 117 €. Summasta osa kuuluu
hank keen venäläisille partnereille - erityisesti Kostamuksen kau pun-
gil le. Tarkasta jako-osuudesta neuvotellaan lomakauden jälkeen.

http://www.visitfinland.fi/tama-on-visit-finland/matkailusilma/
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Maakuntahallitus § 82 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

8) Muut mahdolliset ajankohtaiset asiat
Maakuntahallituksen mahdollisesti esiin nostamat edunajamis- tai
muut kysymykset voidaan ottaa myös keskusteltavaksi.

8.1. Matkailun aluerakenneselvitys esitellään maakuntahallitukselle
elo kuus sa.
8.2. Topsun ja edunajamisen hankkeiden kyselyt laitettu liikkeelle.
Dead line 27.8.2015.
8.3. Maakuntajohtaja kokous 23.6.2015 Helsingissä.
8.4. Tuulivoiman verotuksen muutosesitys annettu. Liitto muistuttaa
kun tia (mm. Hyrynsalmi, Suomussalmi, Paltamo ja Kajaani) lau sun-
non antamisesta.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Käydään kunkin esityksen kohdalla tarvittava keskustelu, merkitään
tie dok si saatu informaatio ja kirjataan mahdolliset maa kun ta hal li tuk-
sen evästykset asioiden valmistelua ja toimenpiteitä varten.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus merkitsi tiedoksi saamansa informaation ja hy väk-
syi maakuntajohtajan ehdotukset. Lisäksi maakuntahallituksen kes-
kus te lus sa nostettiin esiin seuraavat seikat:
1) Liikennepoliittiset ja muut edunajamisen päätavoitteet tulevat kes-
kus tel ta vik si 24.6.2015 Oulun vaalipiirin kansanedustajien kanssa.
Maa kun ta hal li tus painottaa Vt5:n kunnossapitoa ja korjauksia Ka jaa-
ni-Ii sal mi välillä sekä pitää kiinni KAKEPOLI - strategiassa prio ri soi-
duis ta hankkeista. Näistä Vt22 korjaushanke ja jatkovaiheet sekä
Kon tiomä ki-Ii sal mi-Yli vies ka rataan kohdistuva hanke ovat to teu tu-
neet heikosti edellisellä vaalikaudella.
2) Barentsin alueneuvoston puheenjohtajuutta varten on käyty neu-
vot te lu ulkoministeriön edustajien kanssa. Lä hi alue yh teis työ ra hoi tuk-
sen loputtua suoraa avustusta pj-toimintaan ei ole saatavissa. Mi nis-
te riöi den kautta on kuitenkin haettavissa hankekohtaista tukea esim.
se mi naa rien järjestämiseen. Kainuun liiton puheenvuoro ja edustus
on kutsuttu parlamenttien Barents-konferensiin Helsingissä
28.-30.9.2015.
3) Ministeri Rehn on vieraillut Kainuussa tutustumassa Talvivaaraan
ja kuulemassa mm. maakunnan, kuntien ja sidosryhmien nä ke myk-
siä. Valtioneuvosto on päättänyt varata 112 milj. euron li sä ra hoi tuk-
sen Talvivaaran toiminnan jatkoa koskeviin ratkaisuihin. Elokuun ko-
kouk seen tuodaan ärm-rahoitusta ja toimenpiteitä koskeva ti lan ne-
kat saus. Samoin Kainun sotelle tiedotetaan Talvivaaran ärm-ti lan-
tees ta.
_________
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Maakuntahallitus § 83 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokeileva Kainuu

MH § 83

Kainuun nykyinen maakuntaohjelma 2014–2017 korostaa erilaisia
ko kei lu ja ja kokeilukulttuuria keskeisenä kehittämiskeinona alu eel li-
ses sa kehittämisessä, josta Kainuun liitto viranomaisena vastaa.
Maa kun ta oh jel ma pro ses si nosti esiin esim. koulutustoimintaa ke hit-
tä vik si pilotiksi kokeilun, jossa opiskelijoiden työelämään si joit tu mis-
ta nopeutetaan sekä opiskeluaikoja lyhennetään ja yrit tä jyys kas va-
tus ta edistetään eri koulutusasteilla. Myös pienyritystoiminnan ke hit-
tä mis ko kei lu on ollut viime aikoina usein esillä. Pienyrittäjyyden mal-
li maa kun nan ideana on kaikin keinoin helpottaa yritystoiminnan
aloit ta mis ta ja siihen liittyvää byrokratiaa.

Myös Kainuun Yrittäjät on esittänyt Kainuuta kokeilualueeksi eri lai-
siin yrittämistä helpottaviin ja rajoitteita poistaviin kokeiluihin. Esillä
on ollut myös osallisuuden ja erilaisten hajautettujen pal ve lu rat kai su-
jen kehittämiskokeilut sekä päätös- ja toimivallan delegoinnin ko kei-
lut, ml. Kainuun malli 2 -kokeilu. Aivan viime aikoina on esiin nous-
sut voimakkaasti myös alueellinen perustulo- eli kan sa lais palk ka ko-
kei lu ja kuntien yhteistyö sekä Kainuun ”virtuaaliyliopiston” ja kou lu-
tus alan Living Labin käynnistäminen.

Kainuun sotella on hyvät valmiudet lähteä erilaisiin kokeiluihin, joista
esi mer kik si ns. yksikanavaisen rahoituksen, uusien pal ve lu muo toi lu-
jen ja sosiaali- ja terveydenhuollon tietojen joustava hyödyntäminen
yli sektorirajojen -kokeilut ovat työn alla (ks. Hallituksen kannanotto
27.5.2015: Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymän esi-
tyk set kokeiluista Kainuussa seuraavan hallitusohjelmaan, joita edel-
leen valmistellaan soten sisällä).

Kainuun liitolla on ”kokeiluhenkisen” hallitusohjelman valmistuttua ol-
lut tavoitteena päästä mukaan ainakin johonkin kokeiluun. Yllä mai-
nit tu ja kokeiluideoita on jalostettu mm. kuntarakenneselvityksen yh-
tey des sä, kuntakierroksella, maakuntavaltuustossa ja -hallituksessa,
kun ta joh ta ja ko kouk ses sa ja edunajamistiimissä käytyjen kes kus te lu-
jen ja Kainuun edunajamisen hankeluettelon pohjalta. Tavoitteena
on valmistella muutama selkeä kokeiluhanke, joilla Kainuu voi ha lu-
tes saan tarttua hallitusohjelmaan kirjattuun kokeilutoimintaan.

Hanke-esitysten yleisotsikko on tällä hetkellä KOKEILEVA KAINUU.
Voim me perustella Kainuun soveltuvuutta valtakunnallisten ko kei lu-
jen kohdealueeksi aiemmin täällä toteutetuilla laajoilla kokeiluilla, jot-
ka osoittavat, että kokeiluhalukkuus, yhteistyökyky ja alueen so vel tu-
vuus kokonsa sekä yhtenäisyytensä puolesta ovat kunnossa; esi-
merk kei nä mm. Kainuun hallintokokeilu ja Paltamon työl li syys ko kei-
lu.

Erillisliitteeseen kootun aineiston pohjalta Kainuun maakuntahallitus 
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kes kus tee ja ottaa kantaa ehdotuksesta, joka koostuu seuraavista
vii des tä aihiosta:
1. Yrittäjyysmaakuntakokeilu
2. Perustulokokeilu
3. Yksikanavaisen sote-rahoituksen kokeilu
4. Kuntarajat ylittävän yhteistyön kokeilu
5. Digitalisaation pilotointimaakunta

Erillisliite nro: 2
(Erillisliitteen sisältöä päivitetään ja kokoukseen tuodaan ajan ta sais-
tet tu versio.)

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai aluekehitysjohtaja Heimo Keränen, p. 044 4100 741 tai etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää Kokeileva Kainuu -ehdotusten jat ko val mis-
te lus ta ml. ehdotusten viemisestä ministeriöille ja hallitukselle tie dok-
si.

Maakuntahallitus:

Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen esitteli tarkemmin aihiot 1-2 sekä
4-5 ja kuntayhtymän johtaja Maire Ahopelto aihion 3.

Yhteenvetona käydystä keskustelusta puheenjohtaja ja maa kun ta-
joh ta ja toivat esille seuraavaa:
1) Maakuntahallitus valtuuttaa liiton viraston yhdessä eri si dos ryh-
mien kanssa jatkamaa Kokeileva Kainuu -toimenpide-esityksiä hal li-
tus oh jel maan liittyvää kokeiluohjelmaa varten.
2) Yrittäjyysmaakuntakokeilu nähdään valmisteltavista ehdotuksista
tär keim pä nä ja kiireellisimpänä.
3) Digitalisaatioon liittyvien kokeilujen valmistelua tulee jatkaa pitäen
esil lä yhteyksiä yrittäjyys-, sote- ja koulutuskokeiluihin.
4) Kainuun sote valmistelee hallituksessaan käsiteltyjä so te-ko kei lu-
ja.
5) Perustulokokeiluun Kainuun liitto haluaa ottaa kantaa saatuaan
hal li tuk sen tarkemmat linjaukset kokeilun sisällöstä.

Muita osin maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
____________



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 6/2015 13

Maakuntahallitus § 84 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Alustava rahoitusselvitys Euroopan nuorten olympiafestivaalien 2021
(EYOF 2021) järjestämiseksi.

MH § 84

Hakijana on Vuokatin säätiö yhteyshenkilönään Jyri Pelkonen. Ra-
hoi tus ta haetaan Kainuun liitolta.

Selvitetään onko EYOF 2021 kisojen järjestämiselle Kai nuu-Koil lis-
maa akselilla taloudellisia edellytyksiä ja mitkä ovat mahdolliset ra-
hoi tus läh teet tapahtuman valmistelu- ja toteutusvaiheelle v.
2017-2021.

Vuokatti-Ruka urheiluakatemiatoiminta on valtakunnallisesti erittäin
mer kit tä vä ja tunnustettu. Se on osoittanut toimivuutensa ja paik kan-
sa suomalaisen talviurheilun kehittämisessä tuottamalla menestyviä
suo ma lai sia huippu-urheilijoita. Pysyäkseen kilpailukykyisenä ja kan-
sain vä li ses ti houkuttelevana valmennuskohteena, opiskelun ja val-
men tau tu mi sen mahdollistajana ja kv. kilpailujen järjestäjinä Vuokatti
ja Ruka tarvitsevat päivityksen suorituspaikkoihinsa. Samoin uusia
toi min ta ta po ja ja - järjestelmiä kaivataan tapahtumien tuottamiseen
mm. talkoolaispuolellla. EYOF 2021 - tapahtuman saanti toisi alu eel-
le merkittävän sysäyksen em. toiminnoissa.

Kunnilta (Kajaani, Kuusamo, Kuhmo, Sotkamo) saadun kisahakua
kos ke van, alustavan myönteisen palautteen ja toisaalta ki sa jär jes te-
ly jä koskevien taloudellisten rasitteiden selvittämiseksi on päädytty
tä män selvitystyön aloittamiseen.

EYOF 2021 koskevalla alustavalla rahoitusselvityksellä hakija pyrkii
ha ke maan vastaukset seuraaviin asiakohtiin (alla) l. vastaamaan ky-
sy myk seen; Kuinka ratkaistaan
a. Infrastruktuurin rahoitus.
b. Tapahtuman rahoitus.
c. Tapahtuman valmistelun rahoitus

Selvityksen tuotoksena
1. Osoitetaan potentiaaliset rahoituslähteet, rahoituksen määrä ja ai-
ka tau lu tus em. kohtiin (a-c)
2. Esitetään suuntaviivat siitä, miten EYOF 2021 hankkeessa ede-
tään, mikäli rahoituksen onnistuminen on todennäköistä tavoitellulla
ta val la.
3. Esitetään suuntaviivat miten EYOF2021 hankkeessa edetään, mi-
kä li rahoituksen onnistuminen on epätodennäköistä tavoitellulla ta-
val la.
4. Esitetään suuntaviivat siitä, miten EYOF 2021 ja muissa ta pah tu-
ma hankkeis sa edetään, mikäli EOC (Euroopan olympiakomitea) ei
myön nä järjestämisoikeutta.
5. Nimetään hankkeen erilaiset yhteiskunnalliset hyödyt ja hyödyt ra-
hoit ta jil le ja yhteistyökumppaneille.
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6. Tuotetaan kisojen lopullista hakemista varten päättäjille tärkeää
tie toa tapahtuman talousvaikutuksista ja rahoituksen keräämisestä.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika on hakemuksen mukaan
1.6.-31.8.2015 ja kokonaiskustannusarvio on 30 225 €, johon hae-
taan ohjelmakauden 2007-2013  TL 2 EAKR/valtion rahoitusta 21
158 €.

Hanke on kertakorvaus hanke, jossa ei ole kuluja kuin muut kus tan-
nuk set kohdassa. Rahoitus koostuu EAKR/valtion rahoituksesta 21
158 € (70 %) ja hakijan rahoituksesta (yksityinen) 9 067 €.

Hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 5.6.2015 ja puolsi
hank keen rahoittamista.

Rahoittajan arvio hankkeesta:

Hanke on EAKR-ohjelman mukainen ja toteuttaa Kainuun maa kun-
ta oh jel man kohtaa 2.2.2.1 Matkailu. Rahoitus otetaan päättyneen
oh jel ma kau den 2007-2013 hankkeista säästyneistä varoista.

Rahoitusselvityksen osoittaessa positiiviset rahoitusmahdollisuudet
ja tapahtuman valmistelujen käynnistyttyä toimintaympäristön ke hit-
tä mi nen pääsee käyntiin. Lopputulemana on, että parantunut toi min-
ta ym pä ris tö lisää alueen vetovoimaisuutta ja parantaa mah dol li suuk-
sia saada asiakkaita ja hakea tapahtumia myös tulevaisuudessa.
Po si tii vi nen viesti mahdollisuudesta hakea kisoja vaikuttaa myös itse
Vuo kat ti-Ru ka urheiluakatemian valmennustoimintaan kan nus ta vas-
ti; se helpottaa alueen tarjonnan markkinointia nuorille urheilijoille ja
hei dän perheilleen. Mikäli esiselvitys osoittaa, että rahoitusta on
saa ta vil la, johtaa se varsinaisen EYOF 2021 -kisahaun rea li soi tu mi-
seen. Samalla se kannustaa myös muiden tapahtumien hakujen
suun nit te luun. Koko hankkeella on tarkoitus aikaan saada rea lis ti-
nen tilannekuva em. isojen kisojen taloudellisista vaatimuksista ja
ra hoi tus po ten ti aa lis ta.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 15.6.15 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

Erillisliite nro: 3

Lisätietoja asiasta antaa vs. kehittämisjohtaja Eero Vilhu, puh.
0447100 861 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:
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Maakuntahallitus päättää myöntää yllä mainitulle hankkeelle  ra hoi-
tus ta 70 % TL 2, kuitenkin enintään EAKR 10 579 € ja valtion ra hoi-
tus 10 579 € jäl jem pä nä olevan rahoitussuunnitelman osana.

Hankkeen rahoitussuunnitelma:

EAKR TL 2  10 579 €
Valtion rahoitus  10 579 €
Yksityinen rahoitus, hakija   9 067 €
Yhteensä  30 225 €

Hankkeelle hyväksyttävät kulut muut kustannukset 30 225 €

Rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä 1.6.-31.8.2015 hankkeelle hy-
väk syt tä vien projektisuunnitelmaa toteuttavien kulujen kat ta mi seen.

Hankkeen yhteyshenkilöksi nimetään EU-hankekoordinaattori Heikki
Im mo nen, jota on informoitava hankkeen kulusta.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.

Eero Vilhu esitteli hanketta.

Timo Korhonen poistui kokouksesta tämän asian käsittelyn ajaksi
(intressijääviys).

Puheenjohtajana tämän asian käsittelyn ajan toimi Eija Hakkarainen.
_______
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Rakennuskivituotannon resurssitehokkuuden kehittäminen –uudet
esiintymät, kiveä säästävä louhinta ja kilpailukykyinen jalostus, RARE

MH § 85

Hankkeen hakijana on Geologian tutkimuskeskus. Rahoitusta hae-
taan Pohjois-Savon liitolta.

Hanke on ylimaakunnallinen, toimii neljässä maakunnassa (Poh-
jois-Sa vo, Pohjois-Karjala, Kainuu ja Pohjois-Pohjanmaa). Hank-
kees sa on laaja sisältö, tavoitteita useilla osaamisalueilla muun
muas sa sovellettua geologiaa, tuotantotekniikkaa, tuotekehitystä,
mark ki noin tia ja yrityskehitystoimia, joiden toteuttaminen vaatii täs sä
esi te tyt yhteistyöosapuolet: GTK – päätoteuttajaorganisaatio; Joen-
suun Seudun Kehittämisyhtiö, JOSEK Oy; Kainuun Etu Oy; Pie lisen
Kar ja lan Kehittämiskeskus Oy PIKES ja Oulunkaaren kun ta yh ty mä.
Yh teis työ osa puo lien kautta saadaan myös alueellista vai kut ta vuut ta
teol li suu den kehittämisessä sekä hankeen kestäessä et tä sen jäl-
keen.

Tarve

Itä - Pohjois-Suomen neljä maakuntaa Kainuu, Pohjois-Karjala, Poh-
jois-Poh jan maa, Pohjois-Savo käsittävän han ke alu een kallioperän
mah dol li suu det muun muassa mustissa kivissä, graniiteissa ja eri-
kois ki vis sä kiinnostavat investoimaan alueelle, myös alueen ki ven ja-
los tus hakee kilpailuetua uu sis ta paikallisista raaka-aineista. Va ran-
to jen puuttuminen ja vähäiset louhintamäärät hi das ta vat kuitenkin
teol li suu den mo ni puo lis tu mis ta ja kasvua alueella. Mustan kiven va-
ran non lisääminen on totuttua haas teel li sem paa. Tuotantoon otet ta-
via varantoja ei ole osoittaa myöskään markkinoita kiin nos ta vis sa
laat ta-, poimu- eikä mas sii vi lius keis sa. Kiveä säästävän vai je ri lou-
hin ta tek nii kan osaa mi nen ja tehokkuus eivät ole riittävät kan nat ta-
val le tuotannolle ja talviajan käytön on gel mat hidastavat yritysten lii-
ke vaih don ke hit ty mis tä. Myös esiintymien käyttöön saa mi nen on
edel leen hidasta. Tähän vai kut ta vat muun muassa puutteelliset tie-
dot ym pä ris tö vai ku tuk sis sa ja arviointitiedoissa muun muassa kaa-
voi tuk sen käyttöön. Il man tässä esitettäviä kehittämistoimien to teut-
ta-mis ta tuotantomäärien lisäämiseksi ja te hos ta mi sek si vii me vuo si-
na nähty myön tei nen kivialan kehittyminen hankealueella py säh tyy.

Tavoitteet koko hankkeen osalta:

RARE hankeen päätavoitteena on hankealueen kiviliiketoiminnan
osaa mi sen ja tuotannon volyymien kas va mi nen kaikilla osa-alueilla
lou hin nas ta ja los tukseen, muun muassa tavoitteena, että (1) alu eel-
la käynnistyy uutta louhintaa vä hin tään 10 esiintymällä 2-5 vuoden
ku lut tua pro jek tin käynnistymisestä. Hankeen tu lok se na muun
muas sa koelohkareista ja -ja los teis ta saatu (2) varantotieto 24 uu-
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des ta esiin ty mäs tä ovat edelleen hyö dyn net tä vis sä projektin jälkeen
ta pah tu vas sa ki vi teol li suu den kasvuun tähtäävässä paikallisessa ke-
hitys työs sä.

Hankkeen tavoitteena on että yritykset vahvistavat hankealueella (3)
lii ke vaih to aan uusien kivivärien tuotannolla ja tuotteilla, kehittyneillä
ja los tus tek nii koil la, myös sivukiveä hyödyntävillä tuotteilla ja myyn ti-
ka na vil la ja (4) lisäävät kan nat ta vuut taan investoimalla myös uusien
ki veä sääs tä vien louhintamenetelmien osaamiseen ja käyt töön.

Ylimaakunnallisen hankkeen tavoitteena on myös (5) parantaa pai-
kal li sen, yleensä kotimaisen kiven mah dol li suuk sia julkisissa han kin-
nois sa sekä (6) kehit tää varannon käyttöönoton prosesseja kaa voi-
tuk ses sa ja toiminnallisten lupien han kin nas sa ja muutoinkin sel vit-
tää (7) teol li suut ta tukevan kivialan ympäristö-, tut ki mus- ja tuo tan-
to-osaa mi sen tehokkaamman hyö dyn tä mi sen parhaita käytäntöjä.

Kainuun liiton rahoittajan arvio hankkeesta:

Kainuun kallioperän mahdollisuudet kiinnostavat kivialan yrityksiä in-
ves toimaan louhintaan ja kiven jalostuksen li sään ty mi nen tarvitsee
uu sia paikallisia raa ka-ai nei ta sekä tuotevalmistuksen eri kois tu mis-
ta. Kainuussa on erityistä potentiaalia mus tis sa kivissä, liuskeissa,
gra nii teis sa, eri kois vä reis sä ja vuolukivissä. Tutkittujen, käyt töön
otet ta vien varantojen niukkuus ky sy tys sä väreissä ja pienet lou hin ta-
mää rät hi das ta vat kuitenkin kiviteollisuuden kasvua Kainuus sa.

Hankkeen päätavoitteena on Kainuun kiviliiketoiminnan osaamisen
ja liikevaihdon kasvaminen kaikilla tuo tan non osa-alueilla lou hin nas-
ta, tuot teis tukseen ja jalostukseen. Tavoitteena on, et tä seudulla
käyn nis tyy uutta louhintaa vä hin tään 2 esiintymällä 2-5 vuoden ku-
lut tua pro jek tin käynnistymisestä. Sivukiven hyö dyn tä mi nen käyn nis-
tyy (esimerkiksi Ris ti jär ven graniitti- Puolangan ja liuskelouhimoilla)
ja merkittävä osa alueella käynnistyvästä mus tan kiven tuotannosta
ja los te taan pai kal li ses ti kotimaan markkinoille. Kainuun mus tan dia-
baa sin varannot lisääntyvät 4-ker tai sek si. Louhintamäärät kasvavat
4-5-ker tai sek si nykyiseen verrattuna. Vai je ri lou hin nan tehostaminen
ja talviajan käytön tek nii koi den kehittäminen ja käyttöönotto li sää vät
lii ke vaih toa ja toiminnan kan nat ta vuut ta.

Kainuussa on projektin tuloksena löydetty ja arvioitu 6 uutta esiin ty-
mää, josta laadultaan ja ym pä ris tö olo suh teil taan tarkemmin tutkittuja
vä hin tään 2 esiinty mää. Jalostuksen tuote- ja kus tan nus te hok kuu-
den kehittämistyössä pe rehdy tään uusiin laitetekniikoihin ja tes ta-
taan vähintään 2 menetelmää ja/tai ki vityyp piä (pintaamistekniikat,
lius kei den ka lib roin ti tai lohkotuotteet, 100 m2). Esiin ty miä, me ne tel-
mä ke hi tyk sen toimia ja tuloksia esi tel lään vähintään 10 yri-tykselle,
ta voit tee na kaikkiaan 50 yritystapahtumaa Kai nuun seudulla 3 vuot-
ta kestävän projektin ai ka na. Jatkojalostettavan kiven lou hin ta mää rä
kas vaa 4-5 kertaiseksi nykyisestä, 2-5 vuoden kuluessa projektin
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käyn nis ty mi ses tä.

Hankkeessa on mukana seuraavat Kainuulaiset ja Kainuussa toi mi-
vat yritykset:

KiviHerttua Oy (aloitti louhinnan Suomussalmen Kärmeharjussa lop-
pu syk sys tä 2013)
Liuskemestarit&Co (louhii pronssiliusketta Puolangalla)
OK Graniitti Oy (aloitti Ristijärven harmaan graniitin louhinnan 2014
ke säl lä)
TG Granit Oy (hakevat mustien kivien esiintymiä, joita on esitelty yri-
tyk sel le, Suomussalmen Lapinlampi ja Kuh mon Korkealehto)
Tulikivi Oyj (vuolukivilouhimo ja jalostuslaitos Suomussalmella)
Veikon Puuhakivi (valmistaa kivituotteita, pienesineitä käyt tö tar pei-
siin, esim. kivikynät ja keittiötarvikkeet)

Hankkeen suunniteltu toteutusaika hakemuksen mukaan on
1.6.2015-31.5.2018 ja ko ko nais kus tan nus ar vio 990 000 €.

Koko hankkeen kokonaiskustannukset:

Palkkakulut  478 908 €
Ostopalvelut 317 080 €
Matkakustannukset 108 100 €
Muut kustannukset   14 070 €
Flat rate    71 842 €
Yhteensä  990 000 €

Koko hankkeen kokonaisrahoitussuunnitelma:

EAKR ja valtion rahoitus  693 001 € (70 %)
Kuntien rahoitus  214 999 € (21,7 %)
Muu julkinen    42 000 € (4,2 %)
Yksityinen rahoitus    40 000 € (4,0 %)
Rahoitus yhteensä  990 000 € (100 %)

Kulujen ja rahoituksen maakunnittainen jakautuminen on to teu tet ta-
vien toimenpiteiden mukaan seuraava:

- Kainuu, kokonaiskulut 295 000 €, josta TL 2 EAKR/valtio 206 500
€ (70 %), kuntarahoitus (Kainuun Etu Oy) 75 000 €

- Pohjois-Karjala, kokonaiskulut 305 000 €, josta TL 2 EAKR/valtio
213 500 € (70 %), kuntarahoitus (JOSEK Oy) 33 082 €; Pielisen
Kar ja lan Ke hit tä mis keskus Oy PIKES 6 000 €

- Pohjois-Pohjanmaa, kokonaiskustannusarvio 160 000 €, josta TL 2
EAKR/val tio 112 000 € (70 %), kun ta ra hoi tus Oulunkaaren kun ta yh-
ty mä 5 100 €
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- Pohjois-Savo, kokonaiskustannusarvio 230 000 €, josta TL 2
EAKR/val tio 161 001 €  (70 %) 95 817 € (13 osal lis tu jaa)

Kaikki yhteensä, kokonaiskustannusarvio 990 000 €, josta TL
EAKR/val tio 693 001 € (70 %), kun ta ra hoi tuk sen osuus yhteensä
214 999 €.

Kainuun liiton hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan
5.6.2015 ja puolsi hankkeen rahoittamista.

Hanke täyttää Kestävää kasvua ja työtä 2014-2020 Suomen ra ken-
ne ra has to-oh jel man toimintalinjan 2. Uusimman tiedon ja osaamisen
tuot ta mi nen ja hyödyntäminen eritystavoitteen 4.1 Tutkimus-, osaa-
mis- ja innovaatiokeskittymien kehittäminen alueellisten vahvuuksien
poh jal ta -mukaisia arviointikriteereitä. Hanke parantaa alueen toi mi-
joi den valmiuksia tutkimuksen ja innovoinnin osaamisen ke hit tä mi-
seen ja tegnologiseen muutokseen. Hanke luo valmiuksia uusien
rat kai su jen kaupalliseen hyödyntämiseen. Hyödyntää älykästä eri-
kois tu mis ta yhdistämällä uudella tavalla eri osaamisalueita. 

Hanke tukee Kainuun maakuntaohjelman TL 1:n painotusta elin voi-
mai nen ja uudistuva elinkeinoelämä. Erityisesti Kainuun luon non va-
rat sekä kestävä kivi- ja kaivannaisteollisuus ovat hankkeen toi min-
nan lähtökohtana.  Hankkeen päätavoitteena on Kainuun ki vi lii ke toi-
min nan osaamisen ja liikevaihdon kasvaminen kaikilla tuotannon
osa-alueil la louhinnasta, tuotteistukseen ja jalostukseen sekä si vu ki-
ven hyödyntämiseen.

Lisäksi hanke tukee ÄRM toimintoihin liittyviä asioita.

Kainuun MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan
15.6.2015 ja puolsi hankkeen rahoittamista.

Erillisenä liitteenä Pohjois-Savon liiton (päärahoittajan) käsittelijän
te ke mä valintaesitys.

Erillisliite nro: 4

Lisätietoja asiasta antaa vs. kehittämisjohtaja Eero Vilhu, puh. 044
7100 861 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Maakuntahallitus päättää myöntää yllä mainitulle hankkeelle ra hoi-
tus ta 70 %, kuitenkin enintään TL 2 EAKR/valtion rahoitusta 206
500 € alla olevan rahoitussuunnitelman osana edellytyksellä, että
maa kun nan yhteistyöryhmä (MYR) puoltaa hankkeen rahoittamista
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Maakuntahallitus § 85 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

ja että kaikki mukana olevat maakunnat tekevät hankkeelle myön tei-
sen päätöksen.

Kainuun osalta hankkeen rahoitussuunnitelma:

EAKR TL 2  206 500 €
Kuntarahoitus, hakija   75 000 €
Yhteensä  295 000 €

Kustannusarvio:

Palkkakustannukset 184 346 €
Ostopalvelut   15 000 €
Matkakustannukset   20 000 €
Muut kustannukset     3 000 €
Flat rate 15 %   27 654 €
Yhteensä  250 000 €

Hankkeen yhteyshenkilöksi nimetään EU-hankekoordinaattori Heikki
Im mo nen, joka on kutsuttava ohjausryhmän kokouksiin.

Lisäksi Kainuun liitto nimeää ohjausryhmän jäseneksi alue ke hi tys-
joh ta ja Heimo Keräsen.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 86 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

MittaLaite

MH § 86

Hakijana on Kajaanin Ammattikorkeakoulu Oy yhteyshenkilönään
Ja ri Käh kö nen. Rahoitusta haetaan Kainuun liitolta maakunnan ke-
hit tä mis ra has ta.

Kainuussa on yli 40 vuoden kokemus mittaustekniikan lii ke toi min-
nas ta ja yli 20 vuo den kokemus mittaustekniikkaan liittyvästä tut ki-
mus- ja kehittämistoiminnasta. Mittaustekniikan alan yritykset työl lis-
tä vät satoja ihmisiä eri yrityksissä ja tutkimuslaitoksissa.

Kajaanin ammattikorkeakoulu/VTT Oy Mikes ja KAO ovat to teut ta-
mas sa ensimmäisenä ja tällä hetkellä ainoana Suomessa toisen as-
teen tutkintoihin kuuluvan mittaajan ja kalibroijan ammattitutkintoa
eri tyi ses ti prosessin mittaukset ja kalibroinnin osaamisalalta.

Kainuun ammattiopisto (KAO) on saanut siihen järjestämisluvan, jo-
ka on haettu yhteistyössä Kajaanin ammattikorkeakoulun kanssa.
Käy tän nön toteuttamisessa tarvitaan jatkossakin KAMKn ja VTT
Oy/Mi ke sin osaamista ja henkilöstöä.

Kainuu sopii koulutuksen järjestämiseen alueella olevan osaamisen
ja infrastruktuurin vuoksi. Valmistavalle koulutukselle ja tutkinnolle
on alueellista kysyntää, sillä kuten tämän luvun alussa todettiin, on
alu eel la runsaasti mittaustekniikan yrityksiä ja työntekijöitä. Myös tut-
ki mus- ja kehittämistoiminta lisää tarvetta koulutukselle. Tutkinnolle
on todettu myös valtakunnallista tarvetta. MIKES selvitti ennen tut-
kin non suunnittelua OPH:lle tarvetta ammattitutkinnolle. Suomessa
on lähes 600 laboratoriota, joissa tarvitaan mittaustekniikan osaajia.
Sa moin prosessiteollisuus tarvitsee mittaajia ja kalibroijia eri puolella
Suo mea. Tutkinnolle on näin satoja potentiaalisia suorittajia koko
Suo mes sa. Koulutus tuo Kainuun mittaustekniikan osaamiselle nä-
ky vyyt tä koko Suomessa.

Hankkeen suunniteltu toteutusaika hakemuksen mukaan on
1.8.2015 – 28.2.2016 ja kokonaiskustannusarvio on 49 770 €, johon
hae taan maakunnan kehittämisrahaa 34 839 € (70 %).

Hanketiimi käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 5.6.2015 ja puolsi
hank keen rahoittamista.

Rahoittajan arvio hankkeesta:

Hanke toteuttaa Kainuun maakuntaohjelman kohtaa 1.2.1 Toisen
as teen koulutus

Lisäksi hanke tuottaa lisäarvoa alueen yrityksille ja organisaatioille
se kä laajentaa KAMKn ja AIKOPAn koulutusmarkkinoita val ta kun-
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Maakuntahallitus § 86 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

nal li ses ti, sillä mittaajan ja kalibroijan tutkintoon valmistavaa kou lu-
tus ta tai tutkintoa eivät muut organisaatiot tuota tällä hetkellä. Hanke
ja sen tuottamat laitteet parantavat KAMKn ja KAOn toi min ta edel ly-
tyk siä toteuttaa mittaajan ja kalibroijan tutkinnon valmistavaa kou lu-
tus ta ja tutkintojen vastaanottoa. Laitteita voidaan hyödyntää myös
muus sa opetuksessa kuten älykkäiden tietojärjestelmien ope tuk ses-
sa ja tuottaa myös palveluita alueen yrityksille. Hankkeessa ovat
mu ka na AIKOPA, KAMKn kone- ja kaivostekniikka sekä tie to jär jes-
tel mät -osaamisalueet. Hanke liittyy läheisesti myös CEMISin
toimintaan ja näin ollen hankkeen tuloksia voidaan hyödyntää myös
TKI-toi min nas sa. Laitteiden käytön painopiste on hankkeen päät ty-
mi sen jälkeen koulutuspalveluiden tuottamisessa ja laitteiston avulla
voi daan tuottaa alan koulutuspalveluita useita vuosia, sillä kyseiset
lait teet eivät vanhene nopeasti.

MYR sihteeristö käsitteli hankeasiaa kokouksessaan 15.6.2015 ja
puol si hankkeen rahoittamista.

Erillisliite nro: 5

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus valtuuttaa maakuntajohtajan tekemään ra hoi tus-
pää tök sen seuraavin ehdoin:

Maakuntahallitus päättää myöntää MittaLaite -hankkeelle  maa kun-
nan kehittämisrahaa 70 %, kuitenkin enintään 34 839 € jäljempänä
ole van rahoitussuunnitelman osana.

Hankkeen kokonaiskustannusarvio:

Henkilöstökustannukset  14 050 €
Ostopalvelut    1 000 €
Kone- ja laitehankinnat  34 720 €
Yhteensä   49 770 €

Hankkeen rahoitussuunnitelma:

Maakunnan kehittämisraha 34 839 €   (70 %)
Kuntarahoitus, hakija  14 931 €   (30 %)
Yhteensä   49 770 € (100 %)

Rahoitusta voidaan käyttää aikavälillä 1.8.2015-28.2.2016 hank keel-
le hyväksyttävien projektisuunnitelmaa toteuttavien kulujen kat ta mi-
seen.

Hankkeen yhteyshenkilöksi nimetään EU-hankekoordinaattori Heikki
Im mo nen, joka on kutsuttava ohjausryhmän kokouksiin.

Maakuntahallitus:
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Hyväksyi.
________
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 38 25.05.2015
Maakuntahallitus § 87 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kestävä nikkeliketju

MYR § 38

Hakijana on Geologian tutkimuskeskus.

Rahoitusta haetaan Pohjois-Karjalan liitolta. Hanke on yli maa kun nal-
li nen hanke, johon esitetään, että Kainuun liitto osallistuu myös
hank keen rahoittamiseen. Osatoteuttajana hankkeessa on Oulun yli-
opis to.

Suomi on yksi harvoista maista, joissa on koko nikkelimetallin tuo-
tan to ket ju: etsintä, kaivostoiminta ja rikastus, metallin valmistus ja
ruos tu mat to man teräksen valmistus. Ketjun eri vaiheet ovat riip pu-
vai sia nikkelin lähteistä ja muodoista, liittyen tiiviisti toisiinsa. Tu le-
vai suu den turvaamiseksi primäärinikkelin saanti ketjun alkupäähän
on ensiarvoisen tärkeää.

Projekti selvittää, voidaanko Outokumpu –tyyppisten kivien valtavaa
nik ke li mää rää (useita miljoonia tonneja nikkeliä) hyödyntää Suo men
nik ke li ket jus sa. Kyseistä, Pohjois-Karjalan, Pohjois-Savon, Ete lä-Sa-
von ja Kainuun maakuntien alueiden malmipotentiaalia ei ole ai em-
min tutkittu tästä lähtökohdasta. Projektissa selvitetään myös muu
ai em min tutkimaton hyötykäyttö Outokumpujakson kivistä: mag ne tiit-
ti, platinametallit, kromi, magnesium sekä isäntäkiven eli ser pen tinii-
tin käyttö neutralointiin kaivosprosesseissa, hiilidioksidin si to miseen
ja muihin uusiin, innovatiivisiin sovelluksiin.

Projektin kaikilla työpaketeilla - geologia, malmin rikastus, kaivos,
py ro me tal lur gi nen jalostus, serpentiniitin hyötykäyttö on tiivis yhteys
ko ko arvoketjuun ja ne linkittyvät toisiinsa jatkumona.

Projektin pää to teut ta ja on Geologiantutkimuskeskus (GTK) ja osa to-
teut ta ja Oulun yli opis to ja hankkeen toiminta-aika on kolme vuotta.

Tu lok se na ovat uu det nikkeliesiintymät Pohjois-Karjalan, Poh-
jois-Sa von, Ete lä-Sa von ja Kainuun alueilta, luokiteltuina kestävän
kai vos toi min nan edel ly tys ten mukaisesti.

Sivutuotemahdollisuudet muiden metallien ja mineraalien sekä ser-
pen tinii tin hyötykäytön osalta arvioidaan. Han ke tu losten pohjalta on
mah dol lis ta lähteä kehittämään täysin uu den lais ta kaivannaisalan
tuo tan toa Outokumpu -tyyppisille kiville. Tä mä kehitystyö luo kaivos-
ja ympäristöalalle uusia lii ke toi min ta mah dol li suuk sia. Laajempi ja pi-
dem män ajan merkitys hankkeen tu lok sil la on kansallisen ja Eu roo-
pan Unionin huoltovarmuuden, työl li syy den ja alueellisen ke hit ty mi-
sen kannalta. Uusien tuotteiden ja hyö ty käy tön kehittäminen avaa
myös mahdollisuuksia kan sain vä li sil le markkinoille.
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 38 25.05.2015
Maakuntahallitus § 87 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hankkeen suunniteltu toteutusaika on hakemuksen mukaan
1.9.2015-31.5.2018 ja kokonaiskustannusarvio 848 642 €, johon
hae taan EAKR/valtion rahoitusta 594 049 €, muu julkinen rahoitus
on 254 593 €.

Hankkeen kustannusarvio; palkkakustannukset 543 710 €, os to pal-
ve lut 174 440 €, flat rate 24 % palk ka kus tan nuk sis ta 130 492 €, yh-
teen sä 848 642 €

Yhteistyössä muiden maakuntien kanssa on sovittu, että rahoittajan
ar vion hankkeesta tekee Pohjois-Karjalan maakuntaliitto, jolle ra hoi-
tus ha ke mus on osoitettu, ottaen huomioon maakuntien välillä käy-
dyis sä keskusteluissa hankehakemuksesta esille tulleet asiat.

Päärahoittajan arvio hankkeesta/Pohjois-Karjalan maakuntaliitto

Hankehakemuksen tarkoitus on selvittää Outokumpu-tyyppisten ki-
vien sisältämän nikkelin hyödynnettävyyttä Suo men nikkeliketjussa
Poh jois-Kar ja lan, Poh jois-Sa von, Etelä-Savon ja Kainuun alueil la.
Mal mi po ten ti aa lia ei ole aiemmin tar kas tel tu tästä lähtökohdasta.
Sa mal la on tar koi tus selvittää myös muiden Ou to kum pu-jak son ki-
vien mahdollinen hyötykäyttö. Han ke suun ni tel ma jakautuu viiteen
työ pa ket tiin: geologia, kaivot, malmin rikastus, py ro me tal lur ginen ja-
los tus ja serpentiniitin hyö ty käyt tö.

Hankehakemuksen teema on tärkeä, sillä uuden kaivannaisalan
elin kei no toi min nan syntyminen edellyttää pe rus teel lis ta pohjatyötä.
Hank keen tu lok se na ovat uudet, luokitellut nikkeliesiintymät ko.
maa kun tien alueella ja arvioidut sivu tuote mah dol li suu det. Tulosten
poh jal ta on mah dol lis ta lähteä kehittämää uudenlaista kai van nais-
alan tuotantoa Ou to kum pu-tyyp pi sil le kiville. Kuitenkin hankkeen kyt-
key ty mi nen elinkeinotoimintaan ja pk-yri tys sek to riin on varsin kau-
kai nen ja soveltuvien esiin ty mien löytyminen ja sijainti on epä var-
maa.

Päärahoittajan esityksen perustelut

Hankkeen sisällössä ja tavoitteissa elinkeinokytkös arvioidaan jää-
vän kaukaiseksi, jonka realisoituminen on riippuvainen mahdollisten
so vel tu vien nikkeliesiintymien löydöstä. Kestävää kasvua ja työtä ra-
ken ne ra has to-oh jel maan hanke soveltuu heikosti. Elinkeinosektorin
ja pk-yritysten kytkeytyminen hankkeeseen jää kaukaiseksi ja ta voit-
tei den realisoituminen kasvuksi ja työksi on epävarmaa.

Arvio perustuu niiden maakuntaliittojen arvioihin, joita hakemus kos-
kee (Pohjois-Pohjanmaa, Etelä-Savo, Pohjois- Savo, Kainuu, Poh-
jois-Kar ja la) sekä keskusteluihin, joita on käyty ko. maakuntaliittojen
kans sa. Rahoittajien välillä käydyn keskustelun pohjalta voidaan to-
de ta, että hankkeen toimenpiteet ja mahdollisesti hyödynnettävien
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 38 25.05.2015
Maakuntahallitus § 87 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

esiin ty mien sijainti eivät kosketa kaikkia rahoittajia yhtä vahvasti.
Näin ollen rahoituspohjan kertyminen oleellisesti vaikeutuisi ja toisi
run saas ti sisällöllisiä muutostarpeita, jolloin kyseessä ei ole enää sa-
ma hankehakemus.

Nikkeliketju on käsitelty kielteisenä ja käsitellään seuraavasti, E-Sa-
von ja Pohjois-Pohjanmaan MYRsit ei ole tie dos sa.

Pohjois-Savo MYR sihteeristö 7.5.2015 ja MYR 18.5.2015.
Pohjois-Karjala MYR sihteeristö 14.4. ja MYR 28.4.
Etelä-Savo MYR 3.6.2015
Pohjois-Pohjanmaa 3.6.2015

Kainuun MYR:n sihteeristössä hanke oli kirjallisessa menettelyssä
11.5.-19.5.2015 klo 9.00 ja kukaan ei tehnyt poikkeavaa esitystä
hankkeen rahoittamisesta.

Erillinen liite

Lisätietoja asiasta antaa vs. kehittämisjohtaja Eero Vilhu Kainuun lii-
tos ta, puh. 044 7100 861.

Pj:n ehdotus:

Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) ei puolla hankkeen rahoittamista
Kainuun osalta.

Kaivannaistoiminnan kehittämiseen kohdistuvana hanke osuu Kai-
nuu ohjelman painopisteisiin sekä Itä- ja Pohjois-Suomen yhteiseen
tee ma oh jel man. Hanke-esitys on aluevaikutusten aikajänteen osalta
lii an hidasvaikutteinen ja vaikutusten kohdentumisen ennakoinnin
kan nal ta riskialtis. Kainuu-ohjelmassa (s. 44) painotetaan olemassa
ole vien kaivosten toimintaedellytysten kehittämistä ja Talvivaaran
kai vok sen kestävien toimintaedellytysten turvaamista. Tämän tyyp pi-
nen hanke soveltuu parhaiten valtakunnallisen rahoituksen piiriin,
sil lä myös valtakunnallisesti kaivannaisala on yksi Suomen elinkei-
no po li tii kan kärkialoista.

Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR):

Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) ei puoltanut hankkeen
rahoittamista esityksen mukaisesti.

Maakuntajohtaja Pentti Malinen saapui klo 10.27.

MH § 87 -----------------
22.6.2015
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Maakunnan yhteistyöryhmä (MYR) § 38 25.05.2015
Maakuntahallitus § 87 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus ei puolla hankkeen rahoittamista.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
________
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Maakuntahallitus § 88 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

M
aakunnan yhteistyöryhmän varajäsenen vaihtuminen

MH § 88

Pohjois-Pohjanmaan ely-keskus esittää, että Anne Huotarille
myönnettäisiin ero maakunnan yhteistyöryhmän (MYR)
varajäsenyydestä. Lisäksi ely-keskus esittää, että uudeksi
varajäseneksi nimettäisiin Eija Tabell-Jokelainen.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus myöntää Anne Huotarille eron maakunnan
yhteistyöryhmän (MYR) varajäsenyydestä. Lisäksi maakuntahallitus
nimeää hänen tilalle uudeksi varajäseneksi  Eija Tabell-Jokelaisen.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 89 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

MH § 89

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
- Maakuntavaltuusto 1.6.2015

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat pää tök-
set ajalla 12.5. - 15.6.2015:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 6, 19-23
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 38-49, 10-13
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 20-31, 3, 7-12
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 13-25
Vt. kehittämisjohtaja Eero Vilhu §:t 7-10, 3-7

Muut kuin em päätökset:
Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Hankintapäätös § 1: Hankintapäätös Kainuun tapahtumakalenterin
muutostöistä
Hankintapäätös § 2: Liikennebiometaanin tuotanto ja jakelu
Kainuussa -selvityksen hankinta
Muu päätös § 12: Toimintatuen myöntäminen Kainuun Tyvi ry:lle
Muu päätös § 13: Osallistuminen Lohiba buttijatta - Kainuun
romanihankkeeseen

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi

Lausunnot:
1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 22.5.2015 antaneet Kainuun ELY-kes kuk-
sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO YVA-MENETTELYN TARPEESTA HYRYNSALMEN IL LE-
VAA RAN YHDEKSÄN VOIMALAN TUULIVOIMAHANKKEESTA

Kainuun elinkeino-, liikenne- ja -ympäristökeskus on pyytänyt Kainuun
lii ton lausuntoa YVA-menettelyn tarpeesta Hyrynsalmen Illevaaralle
suun ni tel ta val le yhdeksän voimalan tuulivoimapuistolle.

ABO Wind Oy suunnittelee 9 tuulivoimalaitosyksikön rakentamista Hy-
ryn sal men Illevaaran alueelle. Hankealue sijaitsee Illevaaran, sau na vaa-
ran, Paha Pölhövaaran ja Teerisuon alueella, noin 9 kilometriä Hy ryn sal-
men keskustan kaakkoispuolelle. Tuulivoimaloiden yksikkötehot olisivat
3–4,5 MW, napakorkeus olisi 150 metriä ja roottorihalkaisija korkeintaan
140 metriä. Hankkeen koko olisi alle 30 megawattia. Sähkönsiirto on
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Maakuntahallitus § 89 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

suun ni tel tu järjestettäväksi liittymällä joko Seitenoikean sähköasemalle
tai vaihtoehtoisesti suoraan hankealueen eteläpuolitse kulkevalle voi ma-
lin jal le. Sähkönsiirto tapahtuisi maakaapeleilla sekä hankealueen sisällä
et tä myös tuulipuiston ulkopuolella. Hyrynsalmen kunnanhallitus on
päät tä nyt 23.3.2015 käynnistää oikeusvaikutteisen osayleiskaavan laa ti-
mi sen Illevaaran alueelle tuulivoimahankkeen toteuttamiseksi.

YVA-asetuksen (713/2006) 6 §:n hankeluettelon mukaan YVA-me net te-
lyä sovelletaan tuulivoimahankkeisiin, joissa laitosten määrä on vä hin-
tään 10 kappaletta tai kokonaisteho vähintään 30 megawattia. Tämän li-
säk si YVA-menettely voi tulla harkinnanvaraisesti sovellettavaksi
ELY-kes kuk sen päätöksellä. Harkinnassa otetaan huomioon eri hank-
kei den yhteisvaikutukset.

YVA-menettelyn tarve
Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa 2020 ei ole käsitelty
tuu li voi ma tuo tan toa. Kainuussa on käynnistynyt tuu li voi ma maa kun ta-
kaa van laadinta keväällä 2013. Tuulivoimamaakuntakaavan kaa va luon-
nos on ollut nähtävillä 11.8–12.9.2014 ja maakuntahallitus on antanut
saa tui hin lausuntoihin ja palautteisiin vastineet 23.3.2015. Maa kun ta kaa-
va luon nok ses sa tarkoitetaan seudullisesti merkittävällä tuulivoimaloiden
alu eel la vähintään kymmenen (10) teollisen kokoluokan (MW te ho luok-
ka) muodostamaa aluetta. Maisemallisesti herkällä Oulujärven ran ta-alu-
eel la maakuntakaava edellyttävänä tuulivoimaloiden alueen rajana pi de-
tään vähintään viittä (5) teollisen kokoluokan voimalaa. Illevaaran alue
kuu luu pääpiirteissään tuulivoimamaakuntakaavan luonnoksessa esi tet-
tyi hin seudullisesti merkittävään tuulivoimatuotantoon soveltuviin aluei-
siin (Isovaara-Illevaaran tuulivoimaloiden alue). Parhaillaan valmistellaan
tuu li voi ma maa kun ta kaa van ehdotusta ja tarvittavia lisäselvityksiä.

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan luonnoksessa kaikki Hyrynsalmen
ja Suomussalmen alueelle osoitetut seudullisesti merkittävät tuu li voi ma-
loi den alueet (4 kpl) sijaitsevat Hallan paliskunnan poronhoitoalueella.
Maa kun ta kaa va luon nok ses ta saaduissa lausunnoissa on esitetty kiin ni-
tet tä väk si huomiota näiden tuulivoimaloiden alueiden yhteisvaikutuksiin
Hal lan paliskunnan toimintaan. Valtioneuvoston asettamat val ta kun nal li-
set alueidenkäyttötavoitteet edellyttävät poronhoitoalueella poronhoidon
aluei den käy töl lis ten edellytysten turvaamista. Maakuntakaavaa varten
laa di tun ja kaavan luonnosvaiheen jälkeen tarkentuneen vaikutusten ar-
vioin nin mukaan Illevaara ympäristöineen on poronhoidon kannalta tär-
keää talvilaidunaluetta, jossa toteutetaan myös porojen talviruokintaa.
Alue sijaitsee lisäksi porojen kevät- ja syysvaellusreitillä.

Kainuun arvokkaita lintualueita ja suurten petolintujen reviirejä on kar toi-
tet tu maakuntakaavan taustaselvityksenä ja tarkennettu kaavan luon-
nos vai heen jälkeen. Selvitysten perusteella Isovaara-Illevaaran alueen
lä hei syy des sä sijaitsee suurten petolintujen reviirejä ja keskeisiä ruo kai-
lu aluei ta.

Tarkentuneen poronhoitoa ja luontoarvoja koskevan maakuntakaavan
vai ku tus ten arvioinnin perusteella Isovaara-Illevaaran alue on arvioitu
laa jaan yli kymmenen (10) teollisen kokoluokan tuulivoimalan seu dul li-
ses ti merkittävään tuulivoimatuotantoon soveltumattomaksi.

Kainuun liitto pitää tärkeänä, että YVA-menettelyn harkinnassa otetaan
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huo mi oon Illevaaralle suunnitellun tuulivoimaloiden alueen sekä muiden
lä hel lä sijaitsevien tuulivoimaloiden alueiden yhteisvaikutukset po ron hoi-
toon ja suuriin petolintuihin."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 25.5.2015 antaneet Hyrynsalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO HYRYNSALMEN SAUNAMAAN JA UKKOHALLAN ASE-
MA KAA VAN MUUTOKSESTA JA LAAJENNUKSESTA
Hyrynsalmen kunta on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Saunamaan ja
Uk ko hal lan asemakaavan muutoksesta ja laajennuksesta kortteleissa
61 ja 82.

Kaava-alue sijaitsee Ukkohallan matkailukeskuksessa Syväjärven ran-
ta-alu eel la. Saunamaailman korttelissa 61 lisätään rakennusoikeutta ja
kort te lia 82 laajennetaan matkailupalvelujen alueena. Asemakaavan
muu tos korttelissa 61 mahdollistaa päivittäistavarakaupan sijoittumisen
kort te liin. Korttelia 82 laajennetaan Saunamaan asemakaavan alueelle.
Laa jen nuk sel la muodostetaan yksi uusi RM tontti kortteliin 82. Alue on
Sau na maan asemakaavassa urheilu- ja virkistyspalvelujen aluetta (VU).
Li säk si kaavassa käsitellään alueen liikennejärjestelyjä. Kaa va muu tok-
ses sa muodostetaan paikoitusaluetta nykyiselle Ukkohallantielle. Ase-
ma kaa van laajennuksella osoitetaan yleistä paikoitusaluetta (LP) rin ne-
alu een puolelle.

Asemakaavaluonnos
Kainuun liitto toteaa lausuntonaan, että asemakaavan muutos ja laa jen-
nus vastaa Kainuun maakuntakaavassa asetettuja tavoitteita. Kainuun
maa kun ta kaa van 2020 merkinnät ja määräykset on otettu huomioon
kaa va luon nok ses sa. Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ase ma kaa-
va luon nok ses ta."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 2.6.2015 antaneet Suomussalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO POUTIONJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA VA EH DO TUK-
SES TA
Suomussalmen tekninen lautakunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta
lau sun toa Poutionjärven ranta-asemakaavaehdotuksesta.

Ranta-asemakaavan tarkoituksena on osoittaa omarantaista lo ma-asu-
mis ta Poutionjärven, Leväjärven ja Naamajärven ranta-alueille Suo mus-
sal mel le. Kaava-alue koostuu kahdesta erillisestä osasta, joista suu rem-
pi sijaitsee Poutionjärven ja Leväjärven välisellä harjulla eli Vä li kan kaal-
la. Pienempi alue on edellisestä noin 2 km koilliseen Naamajärven ran-
nal la.

Kaava-alue on Suomussalmen keskustaajaman kaakkoispuolella noin
32 kilometrin päässä, Keskisentien molemmin puolin. Ala-Vuokin kylä
si jait see alueen pohjoispuolella vajaan 10 kilometrin etäisyydellä.
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Kaava-alueeseen kuuluu rantaviivaa noin 4050 m muuntamattomana ja
noin 2545 m muunnettuna. Kaavaehdotukseen sisältyy yhteensä 16 lo-
ma-asun to jen rakennuspaikkaa.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavaehdotukseen."

4) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 2.6.2015 antaneet Suomussalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO PURASJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA VA EH DO TUK SES-
TA
Suomussalmen tekninen lautakunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta
lau sun toa Purasjärven ranta-asemakaavaehdotuksesta.

Ranta-asemakaavan tarkoituksena on osoittaa omarantaista lo ma-asu-
mis ta Purasjärvelle sekä sen läheisyyteen. Kaava-alue koostuu kol mes-
ta osasta, joista suurin on Purasjärveen rajoittuva alue, sitten Hie ta jär-
ven Syvänperänlahteen ja siihen laskevaan jokeen rajoittuva alue sekä
pie nim pä nä Matalalampeen rajoittuva osa.

Kaava-alue sijaitsee noin 30 kilometriä Suomussalmen kes kus taa ja mas-
ta itään. Alue on aivan itärajan tuntumassa ja rajavyöhyke menee Ma ta-
la lam men poikki. Purasjärveltä on valtakunnan rajalle matkaa noin 3 ki-
lo met riä.

Kaava-alueeseen kuuluu rantaviivaa noin 5545 m muuntamattomana ja
noin 3695 m muunnettuna. Kaavaehdotukseen sisältyy yhteensä 16 lo-
ma-asun to jen rakennuspaikkaa.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavaehdotukseen."

5) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 2.6.2015 antaneet Suomussalmen kunnalle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO VUOKKIJÄRVEN RAN TA-ASE MA KAA VA EH DO TUK SES-
TA
Suomussalmen tekninen lautakunta on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lau-
sun toa Vuokkijärven ranta-asemakaavaehdotuksesta.

Ranta-asemakaavan tarkoituksena on osoittaa omarantaista lo ma-asu-
mis ta Vuokkijärvelle sekä sen läheisyyteen. Kaavoitettava alue rajoittuu
Vuok ki jär ven, Kukkaro-Äylän, Keski-Äylän ja Matkalammen rantoihin.

Kaava-alue sijaitsee noin 25–30 km Suomussalmen keskustaajamasta
kaak koon Kuhmontien ja Vuokkijärven pohjois- ja eteläpuolilla. Ala-Vuo-
kin kylä sijaitsee alueen länsipuolella 1–6 km etäisyydellä.

Kaava-alueeseen kuuluu rantaviivaa noin 8825 m muuntamattomana ja
noin 5925 m muunnettuna. Kaavaehdotukseen sisältyy yhteensä 23 lo-
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ma-asun to jen rakennuspaikkaa.

Ranta-asemakaavaehdotus
Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavaehdotukseen."

6) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja aluesuunnitteluasiantuntija
Sanna Schroderus ovat 15.6.2015 antaneet Kainuun
ELY-keskukselle seuraavan sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO YVA-MENETTELYN TARPEESTA VAALAN PITKÄSUON
5-6 VOIMALAN TUULIVOIMAHANKKEESTA

Kainuun elinkeino-, liikenne- ja -ympäristökeskus on pyytänyt Kainuun
liiton lausuntoa YVA-menettelyn tarpeesta Vaalan Pitkäsuon
suunniteltavalle 5-6 voimalan tuulivoimapuistolle.

Tuulialfa Oy suunnittelee 5–6 tuulivoimalaitosyksikön rakentamista
Vaalan Kivisuon ja Pitkäsuon väliselle alueelle noin 6 kilometriä
Liminpurolta koilliseen. Tuulivoimaloiden yksikkötehot olisivat 3–4 MW ja
hankkeen kokonaisteho olisi alle 30 megawattia. Voimalat on suunniteltu
yhdistettäväksi hankealueen kautta kulkevaan ilmajohtoon.

YVA-asetuksen (713/2006) 6 §:n hankeluettelon mukaan
YVA-menettelyä sovelletaan tuulivoimahankkeisiin, joissa laitosten
määrä on vähintään 10 kappaletta tai kokonaisteho vähintään 30
megawattia. Tämän lisäksi YVA-menettely voi tulla harkinnanvaraisesti
sovellettavaksi ELY-keskuksen päätöksellä. Harkinnassa otetaan
huomioon eri hankkeiden yhteisvaikutukset.

YVA-menettelyn tarve

Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa 2020 ei ole käsitelty
tuulivoimatuotantoa. Kainuussa on käynnistynyt
tuulivoimamaakuntakaavan laadinta keväällä 2013.
Tuulivoimamaakuntakaavan kaavaluonnos on ollut nähtävillä
11.8–12.9.2014 ja maakuntahallitus on antanut saatuihin lausuntoihin ja
palautteisiin vastineet 23.3.2015. Maakuntakaavaluonnoksessa
tarkoitetaan seudullisesti merkittävällä tuulivoimaloiden alueella
vähintään kymmenen (10) teollisen kokoluokan (MW teholuokka)
muodostamaa aluetta. Maisemallisesti herkällä Oulujärven
ranta-alueella maakuntakaava edellyttävänä tuulivoimaloiden alueen
rajana pidetään vähintään viittä (5) teollisen kokoluokan voimalaa, mikäli
niiden muodostama tuulivoimaloiden alue sijaitsee kokonaan tai osittain
alle 3 kilometrin etäisyydellä Oulujärvestä. Pitkäsuon alue sijaitsee
Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan luonnoksessa esitettyjen
seudullisesti merkittävien tuulivoimatuotantoon soveltuviin alueiden
ulkopuolella yli 3 kilometrin etäisyydellä Oulujärvestä. Lähimpään
tuulivoimamaakuntakaavan luonnoksessa esitettyyn tuulivoimaloiden
alueeseen (Kivikangas-Aittoselkä) on noin 5-6 kilometriä. Parhaillaan
valmistellaan tuulivoimamaakuntakaavan ehdotusta ja tarvittavia
lisäselvityksiä.

Vaalan kunta on hakenut siirtoa Kainuun maakunnasta
Pohjois-Pohjanmaan maakuntaan. Valtioneuvosto on päättänyt
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5.2.2015, että Vaalan kunta siirretään Kainuun maakunnasta
Pohjois-Pohjanmaan maakuntaan 1.1.2016 alkaen. Kainuun
maakuntahallitus on päättänyt Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan
kaava-alueen muutoksesta 23.3.2015. Maakuntarajan muuttumisen
vuoksi Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan jatkovalmistelu ei koske
Vaalan kunnan aluetta. Vaalassa valmistellaan parhaillaan koko kunnan
alueella strategista tuulivoimayleiskaavaa, jonka tavoitteena on ohjata
tuulivoimaloiden alueiden sijoittumista Vaalassa.

Lausuntopyyntöasiakirjojen perusteella ja maakuntakaavoituksen
näkökulmasta arvioidaan, että YVA-lain ja -asetuksen mukaista
YVA-menettelyä ei ole tarpeen soveltaa Vaalan Pitkäsuon
tuulivoimahankkeessa."

7) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja projektisuunnittelija Timo
Kumpulainen ovat 25.5.2015 antaneet Suomussalmen
kunnanhallitukselle seuraavan sisältöisen lausunnon:

"KAINUUN LIITON LAUSUNTO SUOMUSSALMEN
LAAJAKAISTARAKENTAMISESTA VUONNA 2015

Suomussalmen kunnan Laajakaista kaikille 2015-ohjausryhmä on
pyytänyt lausuntoa koskien Suomussalmen laajakaistarakentamista
vuonna 2015. Kaisanet Oy on esittänyt ohjausryhmän kokouksisa
14.4.2015 ja 19.5.2015 etteivät se rakenna Suomussalmen kunnan ja
Kaisanet Oy:n välisen sopimuksen mukaisia hankealueita vuonna 2015.
Nämä hankealueet ovat Ahjola ja Näätälä-Jumaliskylä, jotka sisältävät
Kiannanniemen, Myllylahden ja Puraksen kylät.

Suomussalmen kunnan ja Kaisanet Oy:n välinen sopimus on tehty
22.2.2011. Sopimukseen on määritelty viisi eri hankealuetta lähtien
vuodesta 2011. Vuodelle 2015 on määritelty alueiksi Pärsämöntie,
Kuivajärvi, Malahvia, Raate ja muut rakentamattomat alueet.
Sopimuksessa on maininta, että rakentamisjärjestystä voidaan muuttaa
molempien osapuolten suostumuksella. Tämän takia osa edellä
mainituista alueista on jo rakennettu sopimuksen mukaisesti.

Kunnan ja Kaisanet Oy:n välisessä sopimuksessa on ehtona, että mikäli
jonkin tilaaja- tai runkoyhteyden osalle ei kyseisen osahankkeen
rakentamistöiden alkuun mennessä löydy yhtään tilaajaa, voidaan
yhteisellä sopimuksella kyseinen verkon osa jättää rakentamatta.
Ahjolan hankealueella, johon Kiannanniemi kuuluu on 19.5.2015
mennessä ollut 10 hakijaa. Näätälä-Jumaliskylä hankealueella, johon
Myllylahti ja Puras kuuluvat on 19.5.2015 mennessä ollut 25 tilaajaa.

Kainuun liitto toteaa, että Suomussalmen kunnan ja Kaisanet Oy:n
välistä sopimusta tulee noudattaa ja Kaisanet Oy:n tulisi rakentaa
laajakaistaverkko alkuperäisen hankesuunnitelman mukaisesti.
Suomussalmen kunnan hankealueiden asukkaat ovat selkeästi tuoneet
esille tarpeen nykyaikaisten laajakaistayhteyksien puolesta. Maatiloille ja
maaseutuyrittäjille luotettavasti toimiva tietoliikenneyhteys on elintärkeä.

Kainuun maakuntaohjelman tavoitteiden mukaista on saada käyttöön
Kainuuseen mahdollisimman kattava laajakaistaverkosto
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mahdollisimman nopealla aikataululla. Vain riittävä kattavuus
mahdollistaa erilaisten julkisten ja yksityisten palvelujen
kustannustehokkuuden parantamisen palvelutarjontaa digitalisoimalla.
Asian laajakantoisuuden takia on tarpeen, että Kainuun liitto,
Suomussalmen kunta ja Kaisanet Oy kokoontuvat neuvotteluun
laajakaistarakentamisen osalta."

8) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja hallintopäällikkö Harri Tur ku lai-
nen ovat 31.5.2015 antaneet Oikeusministeriölle seuraavan si säl töi-
sen lausunnon:

"Lausunto oikeusministeriön työryhmän mietinnöstä ”Käräjäoikeuksien
ke hit tä mi nen”
Oikeusministeriö on pyytänyt lausuntoa otsikon mukaisesta aiheesta
31.5.2015 mennessä. Mietinnössä on arvioitu käräjäoikeusverkostoa ko-
ko nai suu te na ja työryhmä esittää muutoksia lähes kaikkien kä rä jä oi-
keuk sien tuomiopiireihin tai toimipaikkoihin. Työryhmä esittää, että kä rä-
jä oi keuk sien toimipaikkojen määrää vähennetään nykaisestä 57:stä
33:een. Käräjäoikeuksilla olisi 17 tai 14 hallinnollisen kanslian lisäksi 7
tai 10 muuta kansliaa.Istuntopaikkoja olisi lisäksi yhdeksällä paik ka kun-
nal la.

Käräjäokeuksien ja toimipaikkojen määrän vähentäminen kohdistuu ki-
peäs ti Kainuun maakuntaan. Kainuun käräjäoikeus lakkautettaisiin it se-
näi se nä ja yhdistettäisiin Ylivieska-Raahan käräjäoikeuden kanssa Ou-
lun käräjäoikeuteen. Lisäksi lakkautettaisiin Kuhmon ja Suomussalmen
is tun to pai kat. Kainuun liitto toteaa, että käräjäoikeuksien toimipaikkojen
mää rää Itä- ja Pohjois-Suomessa ei tule vähentää.

Mietinnön mukaan oikeusturvan tehokas toteutuminen edellyttää, että
rat kai sut tehdään kohtuullisessa ajassa. Kuitenkin lausuntopyynnössä
mu ka na olevien tilastojen mukaan esim. Helsingin hovioikeuden alueen
kä rä jä oi keuk sien käsittelyajat ovat maan pisimmät. Työryhmä on itsekin
to den nut, että toimintojen hajauttaminen useampaan toimipisteeseen ei
ole este käräjäoikeuden hyvälle ja  tehokkaalle toiminnalle.

Työryhmän tuli esityksessään ottaa huomioon myös maantieteelliset nä-
kö koh dat. Kainuun liitto katsoo, että maantieteellisiä näkökohtia ei ole
otet tu huomioon riittävästi Itä- ja Pohjois-Suomen harvaanasuttujen
aluei den osalta, esim. Kuhmon keskustasta Ouluun tulee yh den suun-
tais ta matkaa noin 300 kilometriä. Alueen pitkien etäisyyksien vuoksi
ver kos ton maantieteellisestä kattavuudesta tulee huolehtia riittävällä
mää räl lä toimipisteitä.

Kainuun liitto pitää palveluverkoston supistamista ylimitoitettuna. Tuot ta-
vuu den parantaminen on sinänsä tavoiteltavaa, mutta ensimmäisenä
vaih to eh to na ei saa olla lähipalveluiden lakkauttaminen. Valtion pai kal-
lis pal ve lu ver kos ton harveneminen on kohdellut Kainuuta suhteellisesti
eri tyi sen ankarasti."

9) Maakuntajohtaja Pentti Malinen on 22.6.2015 antanut
maakuntahallitukselle seuraavan sisältöisen  pyydetyn
(maakuntahallitus 20.4.2015 § 57) selvityksen kannanottoon
hallituksen esitykseen laiksi uusiutuvilla energialähteillä tuotetun
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sähkön tuotantotuesta:

"Selvitys kannanottoon hallituksen esitykseen laiksi uusiutuvilla
energialähteillä tuotetun sähkön tuotantotuesta

Tausta:

Kainuun liiton asettama metsäklusteriryhmä on kokouksissaan
keskustellut Kainuun metsätalouden ja –teollisuuden
kehittämismahdollisuuksista. Yhteisen tilannekuvan keskeisenä
perustana ovat tiedot ja arviot Kainuun metsävaroista, niiden
rakenteesta ja tulevasta kehityksestä. Uusin ja yhteisesti hyväksytty
näkemys on saatu Kainuun biotalouden aluevaikutuksia selvittäneeltä
hankkeelta. Kainuun metsätalouden kehittämisen yhteinen
peruskysymys on siten, miten Kainuun vajaakäyttöistä ja kasvavia
raaka-ainepotentiaalia voidaan hyödyntää aluetaloudellisesti kestävästi
ja kasvaa tuloa tuottavasti.

Talouspoliittisen ministerivaliokunnan pohjalta työ- ja
elinkeinoministeriössä oli vuoden 2014 lopulla valmisteltu luonnos
hallituksen esitykseksi laiksi uusiutuvilla energialähteillä tuotetun sähkön
tuotantotuesta annetun lain 5 ja 25 §:n muuttamisesta. Työ- ja
elinkeinoministeriö oli pyytänyt lausuntoja asiasta eri sidosryhmiltä
17.12.2014 hyvin lyhyellä lausuntoajalla eli lausuntojen takaraja oli
9.1.2015.

Lausunnon tarve ja merkitys:

Lausunnolle tullut asia oli hyvin tärkeä maakuntien ja aluekehityksen
näkökulmasta: biotalouden edistämisellä, johon bioenergian käyttö
keskeisesti kuuluu, voidaan laajasti ja tehokkaasti vahvistaa koko
Suomessa talouskasvun edellytyksiä. Lakiesityksen osalta oli
julkisuudessakin käyty keskustelua.

Kainuun liiton osalta maakuntajohtajana päätin, että virastona
haluamme antaa asiasta kannanoton, jossa tuotaisiin esille Kainuun
aluenäkökulmaa sekä käsiteltäisiin asiaa siksi laajemmin kuin
lakiehdotuksen kannalta.

Hallituksen tavoitteena oli nostaa kotimaisten polttoaineiden
kilpailukykyä erityisesti suhteessa kivihiileen ottaen samalla huomioon
metsäteollisuuden raaka-aineen saatavuus. Tämä tavoite oli Kainuun
näkökulmasta erittäin tärkeä ja kiireellinen.

Lausunnolla olleessa luonnoksessa lakia ehdotettiin muutettavaksi siten,
että metsähakkeella tuotetusta sähköstä maksettaisiin tuotantotuki
täysimääräisesti, jos metsähake ei ole valmistettu laissa määritellyltä
järeän puun hakkuukohteelta saaduista korkeamman jalostusasteen
tuotantoon soveltuvista rungonosista. Tällaisista rungonosista
valmistetulla metsähakkeella tuotetusta sähköstä maksettava tuki
alennettaisiin puoleen.

Kannanotto tiivistetysti
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Maakuntahallitus § 89 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lakiehdotus ei tällaisenaan ole Kainuun liiton mielestä riittävä
takaamaan sille asetetut poliittiset tavoitteet. Tätä näkemystä perustelen
mm. seuraavasti:

• Lakiehdotuksessa käsitellään kotimaisia polttoaineita (metsähake –
turve) toistensa kilpailijoina, jolloin kivihiilen halpenemista ei ole
riittävästi huomioitu. Kivihiili on näin syrjäyttänyt monin paikoin
kotimaiset polttoaineet jopa Suomen sisämaan voimalaitoksissa.

• Neljän miljoonan kiintokuution metsähakkeen käytön lisäys ja tuen
puolitus järeämmissä hankintakohteissa aiheuttaa sen, että korjuu on
ulotettava entistä pienituottoisiin kohteisiin. Näissä pienituottoisista
kohteista energiapuu hankinta ei korotetullakaan tukitasolla ole
kannattavaa.

• Aluepoliittisesta näkökulmasta uusi lakiesitys ei ole tasa-arvoinen.
Alueilla, joilla ei ole kuitupuulle muuta kuin energiakäyttöä, esityksessä
mainitulle järeähkölle puulle tuotantotuen puolittamista sähkön
tuotannossa ei tulisi tehdä.

• Mekaanisen metsäteollisuuden sivutuotteen eivät ole tuenpiirissä.
Muuttuvan sähköntuotannon tuen piiriin tulee saada mekaanisen
metsäteollisuuden sivutuotteet, tai nykyinen kilpailulain vastainen tilanne
tulee muutoin kompensoida sahateollisuudelle.

Lausunnon valmistelun tietopohja

Lausuntopyynnön tultua tietooni lähetin asiaa koskevan
kommenttipyynnön kaikille Kainuun metsäklusteriryhmän jäsenille ja
pyysin evästyksiä lausunnon tarpeellisuudesta ja mahdollisesta
sisällöstä. Sain osalta ryhmää tähän asiaan valmisteltuja pohjatekstejä.
Lisäksi sain tietooni eri tahojen aiempia kannanottoja sekä vinkkejä
tietolähteistä. Lähetin aineistopyyntöjä myös Itä- ja Pohjois-Suomen
maakuntien asiantuntijoille.

Lausunnon keskeinen sisältö on koostettu saamistani Kainuun
näkökulmasta asiaa tarkastelleista viesteistä. Lausunnon yleislinjaa tuki
lisäksi lukuisten eri intressitahojen antamat lausunnot, jotka sain
käyttööni aivan lausuntoajan päättyessä. Keskeisiä tausta-aineistoja,
jotka sähköpostikommenttien lisäksi olivat käytössäni:

• Kotimaisten polttoaineiden kilpailukyvyn parantamisesta, Tommi
Ruhan muistio 14.11.2014
• Tukirajoitukset vaarantavat metsähakkeen käyttötavoitteet; tiedote
13.01.2015 klo 09:45, johon liittyivät seuraavat eri tahojen kannanotot

Energiateollisuuden lausunto
Bieoenergian lausunto
Koneyrittäjien lausunto 

• Energiauutiset 06.11.2014
http://www.energiauutiset.fi/uutiset/metsahaketukien-rajaaminen-arvelutt
aa.html
• Pellervon taloudellinen tutkimuslaitos: Metsähakkeen tukirajauksen
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Maakuntahallitus § 89 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

haitat energiasektorille ja ehdotus ratkaisuksi

Pentti Malinen, maakuntajohtaja"

Lisätietoja lausunnoista nro 1-6 antaa suunnittelujohtaja Hannu
Heikkinen, puh. 044 710 0864 ja lausunnoista nro 7-9
maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044 797 0197 tai
sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
merkittyjä päätöksia oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja
merkitsee annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 90 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntavaltuuston päätösten täytäntöönpano

MH § 90

Kainuun maakuntavaltuusto on kokouksessaan 1.6.2015 käsitellyt
§:t 1-10.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 7100
866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa, että maakuntavaltuuston tekemät pää tök-
set 1.6.2015 § 1-10 ovat syntyneet laillisessa järjestyksessä ei vät kä
mene valtuuston toimivaltaa ulommaksi eivätkä muutoinkaan ole lain
tahi asetuksen vastaisia. Päätökset päätetään panna täy tän töön.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 91 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Oikaisuvaatimus koskien Kainuun tuulivoimamaakuntakaavaa koskevaa
päätöstä (MH 23.3.2015 § 42)

MH § 91

Kainuun tuulivoimamaakuntakaavan luonnos oli julkisesti nähtävillä
11.8.-12.9.2014. Maakuntahallitus antoi tuulivoimamaakuntakaavan
luon nos ta koskeviin lausuntoihin vastineet kokouksessa 23.3.2015,
42§. Vastineet saatettiin tiedoksi lausunnon antajille.

Paavo ja Pirjo Keränen ovat toimittaneet Kainuun liittoon 6.5.2015
maa kun ta hal li tuk sel le osoitetun oikaisuvaatimuksen sekä 1.6.2015
li sä pe rus teet oikaisuvaatimukseen koskien edellä mainittua maa kun-
ta hal li tuk sen tekemää päätöstä 23.3.2015, 42§. Oi kai su vaa ti muk-
ses sa sen allekirjoittaneet ovat esittäneet vaatimuksen kaavan ku-
moa mi ses ta Lumivaaran osalta sekä siihen liittyviä perusteita.

Maakuntakaavoitusta koskevasta vuorovaikutusmenettelyistä, kaa-
van hyväksymisestä ja kaavan hyväksymispäätökseen liittyvästä
muu tok sen ha ku me net te lyis tä on säädetty Maankäyttö- ja ra ken nus-
lais sa. Maakuntakaavan valmisteluvaiheen päätöksenteossa so vel-
le taan kuntien toimintaa ja hallintoa koskevaa lainsäädäntöä. Kun-
nan ja kuntayhtymien toimintaan liittyvästä päätöksenteosta on sää-
det ty Kuntalaissa. Maakuntahallituksen päätöspäivämäärän,
23.3.2015 aikana voimassa olleen sekä 1.5.2015 voimaan tulleen
kun ta lain mukaan ”Päätöksestä, joka koskee vain valmistelua tai
täy tän töön pa noa, ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kun nal lis va li-
tus ta.” (Kuntalaki 410/2015, 136 § ja Kuntalaki 365/1995, 91 §).

Vastineiden antaminen maakuntakaavasta saatuihin lausuntoihin on
maa kun ta kaa van valmistelua ja vuorovaikutusmenettelyä. Vastineita
kos ke vaa päätöstä tehdessään maakuntahallitus ei ole tehnyt maa-
kun ta kaa van sisältöön ja hyväksymiseen liittyviä lopullisia ratkaisuja,
jo ten edellä mainittujen lainkohtien perusteella oikaisuvaatimus ei ai-
heu ta toimenpiteitä. Oikaisuvaatimuksessa ja sen perusteina esitetyt
nä ke myk set Lumivaaran tuulivoimaloiden alueen vaikutuksista mer-
ki tään tiedoksi.

Oikaisuvaatimus ja lisäperuste oikaisuvaatimukselle ovat eril lis liit tee-
nä.

Erillisliite nro: 6

Lisätietoja antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh. 044 710
0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa, että oikaisuvaatimus ei aiheuta toi men pi tei-
tä. Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi oikaisuvaatimuksessa ja sen
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Maakuntahallitus § 91 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

lisäperusteissa esitetyt tuulivoimamaakuntakaavaa koskevat
näkökohdat.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntahallitus § 92 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ympäristöministeriön vastinepyyntö vahvistettavana olevaa Kainuun
kaupan vaihemaakuntakaavaa koskevista lausunnoista

MH § 92

Kainuun maakuntavaltuusto on hyväksynyt Kainuun kaupan vai he-
maa kun ta kaa van 1.12.2014. Kainuun kaupan vaihemaakuntakaava
on saatettu ympäristöministeriön vahvistettavaksi joulukuussa 2014.

Ympäristöministeriö on pyytänyt 2.6.2015 päivätyllä kirjeellä Kainuun
lii ton antamaan vastineensa Kainuun kaupan vaihemaakuntakaavaa
kos ke vis ta ministeriöiden lausunnoista. Vastine pyydetään toi mit ta-
maan 14.8.2015 mennessä.

Kainuun liiton alueidenkäytön yksikkö on käsitellyt vahvistettavana
ole vaa maakuntakaavaa koskevat lausunnot sekä valmistellut eh do-
tuk sen niitä koskeviksi vastineiksi.

Kainuun kaupan vaihemaakuntakaavaa koskevat ym pä ris tö mi nis te-
riön vastinepyyntöasiakirjat, lausunnot sekä niihin laaditut vas ti-
ne-eh do tuk set esitellään kokouksessa. Maakuntahallituksen jä se nil-
le lähetetään erillisenä liitteenä Kainuun kaupan vai he maa kun ta kaa-
vaa koskevat lausuntojen tiivistelmät ja ehdotukset vastineiksi.

Kainuun kaupan vaihemaakuntakaavaa koskevat lausuntojen tii vis-
tel mät ja ehdotukset vastineiksi ovat erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 7

Tämän asian osalta pöytäkirja tarkistetaan kokouksessa.

Lisätietoja antaa tarvittaessa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen,
pu he lin: 044 710 0864, sähköposti: hannu.heikkinen@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää antaa ympäristöministeriölle vah vis tet ta va-
na olevaa Kainuun kaupan vaihemaakuntakaavaa koskeviin lau sun-
toi hin erillisen liitteen mukaiset vastineet. Maakuntahallitus antaa
Kai nuun liiton alueiden käytön vastuualueelle valtuudet tehdä vas ti-
nei siin ns. stilistiset tarkistukset ja korjaukset ennen niiden jul kai se-
mis ta.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 60 20.04.2015
Maakuntahallitus § 93 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun liiton sisäinen organisaatio

MH § 60 Kainuun liiton hallintosäännön 28 §:n kohdan 13 mukaan maa kun ta-
hal li tus päättää vastuualue- ja tulosyksikköjaosta. Kainuun maa kun-
ta hal li tus on 11.3.2013 hyväksynyt Kainuun liiton sisäisen or ga ni-
saa tio ra ken teen.

Kainuun liiton hallintoelinten tehtävät sekä maakuntajohtajan teh tä-
vät ja vastuut on kuvattu liiton hallintosäännössä. Hallintosäännön
31 §:n mukaisesti on asetettu Kainuun liiton johtoryhmä. Maa kun ta-
joh ta ja on kutsunut johtoryhmään asiantuntijajäseniä.

Vuonna 2013 hyväksytty organisaatiorakenne sisälsi maa kun ta joh-
ta jan alaisuudessa neljä vastuualuetta, joita kutakin hoitaa vas tuu-
alue pääl lik kö. Vastuualueita ei jaettu erillisiin tulosyksiköihin, vaikka
hal lin to sään nön 28 §:n kohta 13 antaisi siihen mahdollisuuden.

Nämä vastuualueet olivat:
 Aluekehitys
 Alueidenkäyttö
 Elinkeinopolitiikka ja hankkeet
 Hallintopalvelut

Lisäksi Kainuun liitossa on toimintoina Kainuun sosiaali- ja ter vey-
den huol lon kuntayhtymän kanssa osin yhteinen viestintä sekä maa-
kun nan edunajaminen. Nämä toiminnot liittyvät kiin teäs ti maa kun ta-
joh ta jan ja hallintopalvelujen vastuualueisiin.

Vastuualueiden toiminnot on linkitetty tiiviisti toisiinsa pro ses si poh-
jais ten tiimien kautta samoin kuin pysyväluonteinen yhteistyö lä him-
pien si dos ryh mien (ELY-keskus, kunnat) kanssa. Näiden aset ta mi-
ses ta maa kun ta joh ta ja on tehnyt ja tekee päätökset erikseen. Kan-
sain vä li set tehtävät hoi de taan maa kun ta joh ta jan ja vastuualueiden
työn jaon pohjalta; maakunta joh ta ja vastaa kv. asioiden koor di noin-
nis ta.

Vastuualueiden keskeiset tehtävät ovat seuraavat:

Maakunnan liiton lakisääteisinä tehtävinä ovat alueiden ke hit tä mi-
seen liittyvien tehtävien hoitaminen aluekehitysviranomaisena sekä
maa kun nan suunnittelu. Maakunnan suunnitteluun kuuluvat maa-
kun ta suun ni tel ma, muuta alueidenkäytön suunnittelua ohjaava maa-
kun ta kaa va ja maakuntaohjelma.

Maakuntasuunnitelman ja maakuntakaavan laatimisesta säädetään
maan käyt tö- ja rakennuslaissa (132/99) ja maakuntaohjelman laa ti-
mi ses ta alueiden kehittämisestä ja rakennerahastojen hal lin noin nis-
ta säädetyssä laissa (7/2014).
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Maakuntahallitus § 60 20.04.2015
Maakuntahallitus § 93 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakunnan kehittämiseen ja suunnitteluun kuuluvien em. asia ko ko-
nai suuk sien valmistelu on jaettu eri vastuualueille.

Päättyneen EU:n rakennerahastokauden 2007-2013 osalta kausi on
lop pu suo ral la. Vii mei set hankepäätökset tehdään tänä vuonna ja
hank keet tulee toteuttaa 31.8.2015 mennessä.  Teknisen tuen ja
Itä-Suo men oh jel ma koor di naa tion osalta toteutus päättyy
31.12.2015.

Alkaneen EU:n rakennerahastokauden 2014 - 2020 osalta hank kei-
den ra hoit ta mi seen käytettävää EU- tukirahoitusta on vä hem män
kuin edellisellä ohjelmakaudella. Tämä merkitsee Kai nuul le huo mat-
ta vaa vähennystä käytettävissä oleviin EU-tukirahoihin.

Kai nuun liitolla on käytettävissä EAKR/valtion rahoitusta ja ottaen
huo mi oon rahoitusvoluumin pienenemisen tulee hanketoiminta vä-
he ne mään. Lisäksi tehtyjen val ta kun nal lis ten ratkaisujen vuoksi
EU-oh jel mien toimeenpanon tu ke mi seen tarkoitettu EAKR:n
tekninen tu ki tulee myös alenemaan ja sen myötä Kainuun liitolla on
käy tet tä vis sä n. 60 000 €/vuo si, käytännössä MYR:in kulut ja 1 htv.
Ke hit tä mis joh ta jan elä köi ty mi sen myötä on tarve tarkastella myös
hen ki lös tön toi men ku via. Li säk si Vaalan siirtyminen
Pohjois-Pohjanmaan maa kun taan vä hen tää liiton tulopohjaa n 100
000 €/vuosi.

Viraston sisäisessä valmistelussa on katsottu, että ny kyi nen si säi-
nen vastuualuejako ei ole enää tarkoituksenmukainen ja että val mis-
te lua jatketaan kolmen vastuualueen pohjalta. Elin kei no po li tiik ka ja
hank keet -vastuualue sulautetaan aluekehityksen vas tuu alu ee seen.
Uu det vastuualueet oli si vat:

Aluekehitys

Aluekehityksen perustehtävät ja tavoitteet
 Maakuntasuunnitelman laatiminen
 Maakuntaohjelman laatiminen ja seuranta
 Maakuntaohjelman toteuttamissuunnitelman laatiminen
 Toimintaympäristön muutosten arviointi, ennakointi ja seuranta
 Aluekehityslain mukaisen kansallisen ja EU:n alue- ja ko hee-

sio po li tii kan suunnittelun ja toteuttamisen johtaminen ja koor di-
noin ti Kai nuus sa

 Lisäksi aluekehitys osallistuu seuraavien liiton tehtävien to teut-
ta mi seen:
 Lakisääteinen alueyhteistyö Kainuun ja Pohjois-Pohjanmaan

vä lil lä
 Kansainvälinen yhteistoiminta ja lähialueyhteistyö yhdessä

mui den maa kun tien kanssa
 Edunajaminen yhdessä alueen muiden viranomaisten ja yh-

teis toi min ta alueen maakuntien kanssa
 Kainuun liitolle perussopimuksen mukaan kuuluvat tai muuten
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Maakuntahallitus § 60 20.04.2015
Maakuntahallitus § 93 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

so vi tut tehtävät

Alueidenkäyttö

Alueidenkäytön perustehtävät ja tavoitteet
 Maakuntakaavan laatiminen, ajan tasalla pitäminen ja ke hit tä-

mi nen.
 Maakunnan suunnittelun edellyttämä alueiden käytön, alue- ja

yh dys kun ta ra ken teen, rakennetun ympäristön sekä kulttuuri- ja
luon non ym pä ris tön tilan ja kehityksen seuranta.

 Liikennejärjestelmäsuunnitelman sekä alueellisten laa ja-alais-
ten luon non va ro ja ja ympäristöä koskevien suun nit te lu pro ses-
sien käyn nis tä mi nen, siihen liittyvän yhteistyön johtaminen ja
ko. suunnittelun yh teen so vit ta mi nen maakunnan suunnittelun
kans sa.

 Alueidenkäytölle sovittujen tehtävien (maankäyttö, energia, lii-
ken ne, luon non va rat ja ympäristö sekä vaikutusten arviointi)
toi mi ala vas tuu: asian tun te mus, lausunnot, edunvalvonta.

 Mahdolliset muut Kainuun liiton perussopimukseen sisältyvät
teh tä vät

Hallintopalvelut

Huolehtii keskitetysti hallinnon tukipalveluista: luot ta mus hen ki lö hal-
lin to, viraston toimintaedellytykset sekä ne yleis-, talous- ja hen ki lös-
tö hal lin non palvelut, jotka eivät kuulu Kainuun soten kanssa tehdyn
tu ki pal ve lu so pi muk sen piiriin.

Viestinnän perustehtävä on tukea maakuntaohjelmassa mää ri tel ty-
jen Kainuun maakunnan strategisten tavoitteiden saavuttamista
muun muassa huolehtimalla sidosryhmien tiedonsaannista ja kan sa-
lais ten osallistamisesta vireillä olevista asioista, niitä koskevista
suun ni tel mis ta, asioiden käsittelystä, tehdyistä ratkaisuista ja niiden
vai ku tuk sis ta Perussopimuksen mukaan Kainuun liiton tehtävänä on
huo leh tia kansallisella ja kansainvälisellä tasolla maakunnan po si tii-
vi ses ta tunnettavuudesta yhdessä maakunnan muiden toimijoiden
kans sa.

Kainuun edunajaminen: Perussopimuksen mukaan Kainuun liiton
teh tä vä nä on ajaa maakunnan etua kansallisen ja Euroopan po li tii-
kan tasolla, minkä onnistumiseksi Kainuun liitto luo ja hoitaa yh teis-
työ tä ja kumppanuuksia maakunnassa ja maakunnan ulkopuolella.

Edunajamisen vastuujako noudattaa liiton tehtäväkohtaista työn ja-
koa ja sitä voidaan täsmentää edunvalvonnan hankeluettelon hy väk-
sy mi sen yhteydessä. Maakuntajohtaja on nimennyt luot ta mus hen ki-
löis tä ja viranhaltijoista koostuvan edunajamisentiimin. Maa kun ta joh-
ta ja koordinoi edunajamista liiton virastossa.
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Maakuntahallitus § 60 20.04.2015
Maakuntahallitus § 93 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Asioiden valmistelu tapahtuu yhteistyössä henkilöstön kanssa ja
yt-lain mukainen valmistelu aloitettiin 18.3.2015/kohta 6.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197,
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus antaa maakuntajohtajalle valtuudet valmistella lii-
ton sisäistä organisaatiota edellä kuvatuilla lähtökohdilla.

Maakuntahallitus:

Käytiin keskustelua Kainuun liiton sisäisestä or ga ni saa tio muu tok -
ses ta. Keskusteluissa esille tuli mm. miten elinkeinopolitiikka ja
hank keet tulosyksikön asiat hoidetaan tehtävien osalta. Todettiin, et-
tä tehtävät tulee kirjoittaa auki ja määritellä mm. henkilöt kenen vas-
tuul la mikäkin asia on. Tiedot myös Kainuun liiton sivuilla selkeästi,
jot ta mm. rahoituksen hakija tietää keneen ottaa yhteyttä. Lisäksi
kes kus tel tiin miten voitaisiin edunajamisen tiimin osalta hyödyntää
myös luottamushenkilöresursseja ja ennen kaikkea miten kaikki
mah dol li set verkot saadaan hyödynnettyä.

Maakuntahallitus hyväksyi asian maakuntajohtajan ehdotuksen mu-
kai ses ti ottaen huomioon maakuntahallituksen keskustelussa esille
tulleet asiat.
_________

MH § 93

Kainuun liiton uutta organisaatiota on valmisteltu kuulemalla
henkilökuntaa yhteistoimintalain mukaisesti henkilöstökokouksissa
18.3., 17.4., 13.5. ja 15.6. sekä erillisissä keskusteluissa.

Uuden organisaation valmistelussa on lähdetty siitä, että liitossa olisi
jatkossa kolme vastuualuetta (aluekehitys, alueidenkäyttö ja
hallintopalvelut) eli elinkeinopolitiikka ja hankkeet -vastuualue
lakkautetaan. Sen tehtävät pääosin siirretään aluekehityksen
vastuualueelle. Rakennerahastotehtävien eriyttämisvaatimuksen
johdosta osa tehtävistä siirtyy myös hallintopalveluihin.
Hallintosäännön 28 §:n mukaisesti maakuntahallitus päättää
vastuualuejaosta.

Keskeisimmät perusteet elinkeinopolitiikka ja hankkeet
-vastuualueen lakkauttamiselle liittyvät alkaneen
rakennerahastokauden rahoituskehyksen pienenemiseen, jolloin
hankerahaa ei ole jaettavissa samassa määrin aiempaan kauteen
verrattuna eikä myöskään tarvetta hankeneuvonnalle samassa
määrin. Myös teknisen tuen väheneminen sekä vastuualuetta
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Maakuntahallitus § 60 20.04.2015
Maakuntahallitus § 93 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

aiemmin vetäneen kehittämisjohtajan eläköityminen aiheuttavat
sopeuttamistarvetta liiton henkilöstössä.

Elinkeinopolitiikka ja hankkeet -vastuualueelle on tällä hetkellä
sijoitettu viisi henkilöä. Heistä kolmen (aluekehitysasiantuntija, vt.
kehittämisjohtaja sekä EU-hankekoordinaattori) on tarkoitus siirtyä
aluekehityksen vastuualueelle ja kahden (EU-koordinaattori ja
EU-sihteeri) hallintopalveluiden vastuualueelle. Hallintosäännön 39
§:n mukaisesti maakuntajohtaja päättää henkilöstön sijoittumisesta.
Samassa yhteydessä tehdään siirtyvien henkilöiden osalta työn
vaativuuden arviointi, jossa tarkistetaan heidän uudet tehtävän
kuvat.

Kainuun liiton henkilöstösuunnitelmaan liittyy kehittämisjohtajan
viran lakkauttaminen nykymuodossaan samalla kun vastuualue
lakkautetaan. Rakennerahasto- ja aluekehitystehtävien asian
mukaisen hoitamisen takaamiseksi perustetaan uusi
kehittämispäällikön virka. Hallintosäännön 33 §:n mukaisesti
maakuntahallitus päättää viran lakkauttamisesta ja viran
perustamisesta.

Kainuun liiton vuoden 2016 talousarvioraamista käydään neuvottelu
elokuussa. Maakuntahallitukselle tuodaan keskusteltavaksi viraston
esitys talousarvioraamista elokuun kokoukseen. Siinä huomioon
otettavia asioita on mm. Vaalan maksuosuuden poistuminen,
teknisen tuen väheneminen ja Itä-Suomen ohjelmakoodinaation
päättyminen.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

1) Maakuntahallitus päättää, että Kainuun liiton organisaatio käsittää
1.8.2015 alkaen kolme vastuualuetta. Nämä ovat:
 aluekehitys
 alueidenkäyttö
 hallintopalvelut

2) Maakuntahallitus päättää lakkauttaa 1.8.2015 alkaen
kehittämisjohtajan viran ja perustaa 1.8.2015 alkaen
kehittämispäällikön viran. Viran täyttöprosessista päätetään erikseen
hallintosäännön 35, 37 ja 33 §:ien mukaisesti.

3) Henkilöstön sijoittumisesta päättää hallintosäännön mukaisesti
maakuntajohtaja.

Maakuntahallitus:
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Maakuntahallitus § 60 20.04.2015
Maakuntahallitus § 93 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan muutettu ehdotus:

1) Maakuntahallitus päättää, että Kainuun liiton organisaatio käsittää
1.8.2015 alkaen kolme vastuualuetta. Nämä ovat:
 elinkeino- ja aluekehitys
 alueidenkäyttö
 hallintopalvelut

2) Maakuntahallitus päättää lakkauttaa 1.8.2015 alkaen
kehittämisjohtajan viran ja perustaa 1.8.2015 alkaen
kehittämispäällikön viran. Viran täyttöprosessista päätetään erikseen
hallintosäännön 35, 37 ja 33 §:ien mukaisesti.

3) Henkilöstön sijoittumisesta päättää hallintosäännön mukaisesti
maakuntajohtaja.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 29 23.02.2015
Maakuntahallitus § 94 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Karelia CBC -ohjelman julkinen kuuleminen

35/11.111/2015

MH § 29

Kainuun, Pohjois-Karjalan ja Pohjois-Pohjanmaan sekä rajan takana
Karjalan tasavallan yhteinen Karelia CBC (CROSS-BORDER
COOPERATION) – Yhteinen toimintaohjelmaluonnos on asetettu
julkiseen kuulemiseen 5.3.2015 saakka. 

CBC Karelia – ohjelma vahvistaa Suomen ja Venäjän raja-alueiden
välistä käytännön yhteistyötä Venäjän federaation, Suomen ja
Euroopan unionin tuella. Ohjelma täydentää alueellisia
kehitysohjelmia rajat ylittävän luonteensa mukaisesti. Samalla
ohjelma edistää Euroopan naapuruuspolitiikan mukaan määriteltyjä,
rajat ylittävän yhteistyön strategisia ja temaattisia tavoitteita
Euroopan tasolla.

Suomen ja Venäjän välillä alkoi lähialueyhteistyö vuonna 1992.
Suomessa ja Venäjällä on toteutettu Euroopan unionin rahoittamia,
alueellisia raja-alueyhteistyön ohjelmia vuodesta 1996 lähtien.
Interreg II A Karjala (1996–1999) käynnisti alueiden välisen
yhteistyön konkreettisesti. Tämä ohjelma loi edellytykset
myöhemmälle rajat ylittävälle ohjelmatyölle ja johti myös osaltaan
poliittisen foorumin Euregio Karelian perustamiseen vuonna 2000.

Euregio Karelian hallitus käy rajat ylittävää vuoropuhelua
strategisella tasolla. Euregio Karelia perustettiin syventämään
ohjelma- ja hankeperustaista raja-alueyhteistyötä ja antamaan sille
strategista ja pitkäaikaista ohjausta. Hallituksen jäsenet ovat
aluetason keskeisiä poliitikkoja ja virkamiehiä Kainuun liitosta,
Pohjois-Karjalan maakuntaliitosta ja Pohjois-Pohjanmaan liitosta
sekä Karjalan tasavallan hallituksesta.

Karelia CBC – ohjelman sisällöstä on päättänyt yhteinen
ohjelmointikomitea, jota Suomen puolella vetää TEM, lisäksi
mukana on UM:n ja Kainuun, Pohjois-Karjalan ja Pohjois-Pohjanaan
maakuntien edustus. Venäjän puolella ohjelmatyöhön ovat
osallistuneet Venäjän federaation talouskehitysministeriö,
ulkosuhteiden ministeriö ja Karjalan tasavallan aluekehitysministeriö.
EU:sta on mukana myös tarkkailijoita. Kainuusta on ollut mukana
maakuntajohtaja Pentti Malinen. Ohjelmaa valmistelevassa
yhteisessä työryhmässä on toiminut aluekehityspäällikkö Paavo
Keränen. Kainuun liitto on järjestänyt ohjelmaluonnoksesta
kainuulaisten toimijoiden kuulemistilaisuuden 16.2.21015. Lisäksi
asia viedään maakunnan yhteistyöryhmään tiedoksi.
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Maakuntahallitus § 29 23.02.2015
Maakuntahallitus § 94 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ohjelmakumppanit Suomesta ja Venäjältä ovat sopineet yhteisistä
hallintorakenteista, temaattisista tavoitteista ja toimintalinjoista.
Valitut neljä temaattista tavoitetta sekä niihin liittyvät toimintalinjat
muodostettiin alueellisten strategioiden analyysista ja sidosryhmien
kuulemistilaisuuksista kerättyjen tietojen sekä ongelma-analyysin
pohjalta.

Karelia – ohjelman ohjelmointikomitea valitsi 18.6.2014 neljä
teemaa:
• Yrityselämän ja PK- yritystoiminnan edistäminen
• Paikallinen kulttuuri ja kulttuuriperintö
• Luonnonsuojelu ja ilmastonmuutos 
• Rajaturvallisuus ja rajojen hallinta    

Rahoitus:
Suomi ja Venäjä ovat sopineet periaatteesta, jonka mukaan
kansallista rahoitusta osoitetaan ohjelmille saman verran kuin
ohjelmassa on EU rahoitusta (Suomi + Venäjä = EU). CBC
Karelia-ohjelman budjetti on 43,2 miljoonaa euroa. Lisäksi ohjelman
väliarvioinnin jälkeen vuonna 2018 on mahdollisuus saada lisää 32,5
miljoonaa euroa sillä edellytyksellä, että ohjelma on käynnistynyt
hyvin ja liikkeelle on saatu esimerkillisiä, rajayhteistyötä kehittäviä ja
hyvinvointia rajan molemmille puolelle lisääviä hankkeita.

Aikataulu:
Ohjelmatyö on edennyt rakentavassa hengessä, eikä EU:n ja
Venäjän väliset poliittiset suhdanteet ole vaikuttaneet ohjelmatyöhön
aluetasolla. CBC Karelia – ohjelman ohjelmointikomitea käsittelee ja
hyväksyy julkisen kuulemisen perusteella saatujen lausuntojen
perusteella luonnoksen maaliskuussa 2015, minkä jälkeen
ohjelmaesitys etenee kansallisen käsittelyn kautta EU komissioon
hyväksyttäväksi. Suomessa ohjelmien esittely valtioneuvostolle
tapahtuu TEM:ön kautta.  Komissio on varannut ohjelmaesityksen
käsittelyyn aikaa puoli vuotta. Näin ollen ohjelman on mahdollista
käynnistyä vuoden 2016 alkupuolella. Hankkeet voivat toimia
vuoden 2021 loppuun saakka.

CBC Karelia, Yhteinen toimintaohjelma 2014–2020 on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 4

Kuulemisaineisto on saatavilla myös osoitteesta
http://www.kareliacbc.fi/fi/asiakirjat

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
ja aluekehityspäällikkö Paavo Keränen, p. 044 7100 853 tai etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:
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Maakuntahallitus § 29 23.02.2015
Maakuntahallitus § 94 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallitus keskustelee ohjelmaluonnoksesta ja valtuuttaa vi-
ras toa antamaan asiasta lausunnon oh jel man hallintoviranomaiselle
ja antaa tähän liittyvät evästykset ja linjaukset.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
_________

MH § 94

Suomen hallitus on hyväksynyt 11.6.2015 kolme EU:n
ulkorajayhteistyöohjelmaa (ENI CBC) Euroopan komission
käsittelyyn. Ohjelmien toimeenpano on tarkoitus käynnistää vuoden
2016 alkupuolella. Suomen ja Venäjän välisellä rajalla toteutetaan
2014–2020 kolmea eri ohjelmaa, joista Karelia CBC on Suomen ja
Venäjän välinen ohjelma, jonka ohjelma-alueeseen Kainuu kuuluu.
Ohjelmien hyväksymisestä on tiedote TEM:n verkkosivuilla:
http://www.tem.fi/?s=2472&89522_m=118291

Ohjelmien kokonaisrahoitus on alkuvaiheessa noin 179 miljoonaa
euroa, mutta EU-rahoituksen lopullisesta määrästä riippuen se voi
nousta ohjelmakauden aikana enimmillään 290 miljoonaan euroon.
Rahoitus muodostuu EU-rahoituksesta ja ohjelmiin osallistuvien
maiden kansallisesta vastinrahoituksesta. Karelia CBC –ohjelman
rahoituskehykset ovat vastaavasti alkuvaiheessa 43 milj. euroa ja
mahdollisen lisärahoituksen kanssa yhteensä 75 milj. euroa.

Ohjelmakohtaista lisätietoa verkosta osoitteesta: www.kareliaenpi.eu

Komissiolle esitetty Karelia CBC –ohjelmaesitys on erillisliitteenä.

Erillisliite nro: 8

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan esitys:

Maakuntahallitus merkitsee asian tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
__________

http://www.tem.fi/?s=2472&89522_m=118291
http://www.kareliaenpi.eu
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Maakuntavaltuusto § 11 16.06.2014
Maakuntahallitus § 95 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite: Siirrytään kouluissa yhä enemmän sähköisten palvelujen
käyttöön

MV § 11

Pöytäkirjaan merkittiin nuorisovaltuutettu Iivari Khaikovitchin esit tä-
mä maakunnallisen nuorisovaltuuston seuraavan sisältöinen val-
tuus to aloi te:

"Siirrytään kouluissa yhä enemmän sähköisten palvelujen käyttöön

Perustelut:
 Sähköisten oppimateriaalien käytöllä voidaan luopua op pi ma te ri-

aa li mak suis ta
 Koulujen tietokoneiden ym. laitteiden käyttö ja lainaaminen jär jes-

tet tä vä mahdolliseksi kaikissa kouluissa
 Tietoliikenneyhteydet järjestettävä alueella kattavasti
 Paperin säästö, ekologisuus"

Maakuntavaltuusto:

Maakuntavaltuuston työjärjestyksen 21 §:n mukaisesti maa kun ta val-
tuus to päätti lähettää valtuustoaloitteen maakuntahallituksen val mis-
tel ta vak si.
_________

MH § 95

Kainuun liitto on siirtänyt 19.8.2014 asian valmistelun Kainuun
kunnille ja pyytänyt vastausta aloitteeseen vuoden 2014 loppuun
mennessä. Yhteenveto kunnilta saaduista lausunnoista liitteenä.

Liite: 1

Nuorisovaltuusto on 13.5.2015 § 6 todennut aloitteen loppuun
käsitellyksi.

Maakuntavaltuusto käsitteli aloitteiden tilannetta kokouksessaan
1.6.2015 ja päätti, että Kainuun kunnilta pyydetään vastausta mihin
toimenpiteisiin on kunnissa ryhdytty aloitteen johdosta kuluneen
vuoden aikana. Maakuntavaltuusto haluaa kuntien vastaukset
tiedoksi 30.11.2015 kokoukseen.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus pyytää Kainun kunnilta vastauksen mihin
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Maakuntavaltuusto § 11 16.06.2014
Maakuntahallitus § 95 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

toimenpiteisiin kunnassa on ryhdytty aloitteen johdosta. Kunnan
vastaus pyydetään toimittamaan Kainuun liittoon 30.9.2015
mennessä.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntavaltuusto § 12 16.06.2014
Maakuntahallitus § 96 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite: Linja-automaksuissa pikavuorolisien poistaminen
opiskelijoilta

MV § 12

Pöytäkirjaan merkittiin nuorisovaltuutettu Iivari Khaikovitchin esit tä-
mä maakunnallisen nuorisovaltuuston seuraavan sisältöinen val-
tuus to aloi te:

"Linja-automaksuissa pikavuorolisien poistaminen opiskelijoilta

Perustelut:
 Tasa-arvokysymys, samat käytännöt koko maakunnan alueella
 Julkisen liikenteen käyttö lisääntyisi
 Halutaan myös yhtenäinen käytäntö opiskelijatodistuksen hy väk-

sy mi sen suhteen julkisia kulkuneuvoja käytettäessä."

Maakuntavaltuusto:

Maakuntavaltuuston työjärjestyksen 21 §:n mukaisesti maa kun ta val-
tuus to päätti lähettää valtuustoaloitteen maakuntahallituksen val mis-
tel ta vak si.
_________

MH § 96

Kainuun liitto on siirtänyt 19.8.2014 asian valmistelun Kainuun
kunnille ja pyytänyt vastausta aloitteeseen vuoden 2014 loppuun
mennessä. Kajaanin kaupungilta saatu lausunto liitteenä. Siltä osin
aloite voidaan katsoa loppuun käsitellyksi. Kaupunki on välittänyt
aloitteen tiedot myös Pohjois-Pohjanmaan ely-keskukseen.

Liite: 2

Nuorisovaltuusto on 13.5.2015 § 6 todennut aloitteen loppuun
käsitellyksi.

Maakuntavaltuusto käsitteli aloitteiden tilannetta kokouksessaan
1.6.2015 ja päätti, että Kainuun kunnilta pyydetään vastausta mihin
toimenpiteisiin on kunnissa ryhdytty aloitteen johdosta kuluneen
vuoden aikana. Maakuntavaltuusto haluaa kuntien vastaukset
tiedoksi 30.11.2015 kokoukseen.

Tämän aloitteen kohdalla vastaus pyydetään Pohjois-Pohjanmaan
ely-keskukselta kuntien välisen reittiliikenteen osalta.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.
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Maakuntavaltuusto § 12 16.06.2014
Maakuntahallitus § 96 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus pyytää Pohjois-Pohjanmaan ely-keskukselta
vastauksen mihin toimenpiteisiin on ryhdytty aloitteen johdosta.
Ely-keskuksen vastaus pyydetään toimittamaan Kainuun liittoon
30.9.2015 mennessä.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntavaltuusto § 13 16.06.2014
Maakuntahallitus § 97 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite: Autokoulujen ja koulujen yhteistyön tiivistäminen
ajokortin hankinnassa

MV § 13

Pöytäkirjaan merkittiin nuorisovaltuutettu Iivari Khaikovitchin esit tä-
mä maakunnallisen nuorisovaltuuston seuraavan sisältöinen val-
tuus to aloi te:

"Autokoulujen ja koulujen yhteistyön tiivistäminen ajokortin han kin-
nas sa siten, että oppilaitos järjestää ainakin osa teoriaopetuksesta.
Ajo tun tien ja koulutuntien päällekkäisyyden poistaminen.

Perustelut:
 Autokoulun teoriaopinnoista oppilaitokseen erillinen valinnainen

kurs si
 Tietty määrä teoriaopetuksesta koulun tiloissa
 Saataisiin ajokortin hinta kohtuullisemmaksi, 200-500 euroa edul li-

sem mak si
 Autokoulun käynti sujuvammaksi
 Koulupoissaolojen vähentyminen
 Oppilaitokset neuvotteluihin eri autokoulujen kanssa
 Työllistäisi enemmän liikennekouluttajia.

Maakuntavaltuusto:

Maakuntavaltuuston työjärjestyksen 21 §:n mukaisesti maa kun ta val-
tuus to päätti lähettää valtuustoaloitteen maakuntahallituksen val mis-
tel ta vak si.
_________

MH § 97

Kainuun liitto on siirtänyt 19.8.2014 asian valmistelun Kainuun
kunnille ja pyytänyt vastausta aloitteeseen vuoden 2014 loppuun
mennessä. Yhteenveto kunnilta saaduista lausunnoista liitteenä.

Liite: 3

Nuorisovaltuusto on 13.5.2015 § 6 todennut aloitteen loppuun
käsitellyksi.

Maakuntavaltuusto käsitteli aloitteiden tilannetta kokouksessaan
1.6.2015 ja päätti, että Kainuun kunnilta pyydetään vastausta mihin
toimenpiteisiin on kunnissa ryhdytty aloitteen johdosta kuluneen
vuoden aikana. Maakuntavaltuusto haluaa kuntien vastaukset
tiedoksi 30.11.2015 kokoukseen.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
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Maakuntavaltuusto § 13 16.06.2014
Maakuntahallitus § 97 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus pyytää Kainun kunnilta vastauksen mihin
toimenpiteisiin kunnassa on ryhdytty aloitteen johdosta. Kunnan
vastaus pyydetään toimittamaan Kainuun liittoon 30.9.2015
mennessä.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
_________
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Maakuntavaltuusto § 14 16.06.2014
Maakuntahallitus § 98 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite: Kivatiimi -käytäntö kaikkien kuntien peruskouluissa
käyttöön kattavasti

MV § 14

Pöytäkirjaan merkittiin nuorisovaltuutettu Iivari Khaikovitchin esit tä-
mä maakunnallisen nuorisovaltuuston seuraavan sisältöinen val-
tuus to aloi te:

"Kivatiimi-käytäntö kaikkien kuntien peruskouluissa käyttöön kat ta-
vas ti

 Tehokas keino kiusaamisen ennaltaehkäisemiseen
 Käytäntö osoittautunut erittäin toimivaksi
 Kiusaaminen pois jo varhaisessa vaiheessa
 Otetaan mallia jo hyvistä kokemuksista Sotkamon kouluissa toi mi-

vas ta käytännöstä."

Maakuntavaltuusto:

Maakuntavaltuuston työjärjestyksen 21 §:n mukaisesti maa kun ta val-
tuus to päätti lähettää valtuustoaloitteen maakuntahallituksen val mis-
tel ta vak si.
_________

MH § 98

Kainuun liitto on siirtänyt 19.8.2014 asian valmistelun Kainuun
kunnille ja pyytänyt vastausta aloitteeseen vuoden 2014 loppuun
mennessä. Yhteenveto kunnilta saaduista lausunnoista liitteenä.

Liite: 4

Nuorisovaltuusto on 13.5.2015 § 6 todennut aloitteen loppuun
käsitellyksi.

Maakuntavaltuusto käsitteli aloitteiden tilannetta kokouksessaan
1.6.2015 ja päätti, että Kainuun kunnilta pyydetään vastausta mihin
toimenpiteisiin on kunnissa ryhdytty aloitteen johdosta kuluneen
vuoden aikana. Maakuntavaltuusto haluaa kuntien vastaukset
tiedoksi 30.11.2015 kokoukseen.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, p. 044 7100
866 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus pyytää Kainun kunnilta vastauksen mihin
toimenpiteisiin kunnassa on ryhdytty aloitteen johdosta. Kunnan
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Maakuntavaltuusto § 14 16.06.2014
Maakuntahallitus § 98 22.06.2015

Pöytäkirjan tarkastajat:

vastaus pyydetään toimittamaan Kainuun liittoon 30.9.2015
mennessä.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä sen, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä
Kainuun kunnan jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

§:t 82-89, 91-98

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
Kainuun maakuntahallitus 
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Oikaisuvaatimuksen voi lähettää myös sähköpostilla: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen
tietoturvallisuudesta.

Näihin päätöksiin ei voi hakea muutosta valittamalla (Kuntalaki 89 § 1 mom.)

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Pää-
tös katsotaan saaduksi tietoon silloin, kun pöytäkirja on asetettu nähtäväksi maa-
kunnan ilmoitustaululle ja asianosaisen osalta päätös katsotaan tietoon saatetuksi
7 vrk:n kuluessa päätöksen lähettämisestä.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaaditaan

tehtäväksi
 oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä-
tisesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai-
selle ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaati musta
eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 80-81, 90

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella
tai hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so-
veltamista (KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t  91

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehvään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytäki-
rianotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 89 §:n 1 mom:n mukaan kirjalli-
nen oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


